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Під час виступу з нагоди перших 
ста днів роботи в Білому домі 
президент США Джо Байден ви-
значив «верховенство білих» як 
внутрішню терористичну загро-
зу, якій Америка має протистоя-
ти. Американський лідер дав та-
кож транссексуалам зрозуміти, 
що він їх підтримує.

У 
зверненні до обох палат конгресу Джо Бай-
ден зазначив, що «білі супрематисти» ста-
новлять більшу загрозу, ніж іноземні грав-

ці. Він назвав верховенство білих тероризмом.

Ще американський лідер звернувся до тран-
сгендерів із заявою: «Я хочу, щоб ви знали, 
що ваш президент підтримує вас». Прези-
дент США дав зрозуміти, що він підтримує їх 
та надає особливі переваги ЛГБТ перед інши-
ми громадянами.

Ці вислови були озвучені на тлі законодав-
чих ініціатив в окремих штатах, спрямованих 
на обмеження свавілля транссексуалів пере-
дусім у сфері спортивних змагань. Річ у тім, 
що вже шість штатів розглядали законопро-
єкти, які забороняють спортсменам-трансген-
дерам брати участь в спортивних командах, 
якщо вони не збігаються із природною статтю.

Резидент Кабінету експертів, керівник ана-
літично-дослідницького центру «Політична 

теорія» та кандидат філософських наук Ігор За-
гребельний підкреслив, що в основі ідеоло-
гічної моделі теперішнього керівництва США 
лежать емансипація, визволення і концепція 
людини як абстрактного індивіда. Тема транс-
гендерності опинилася на вістрі утвердження 
цих ідей – треба визволяти людину від її влас-
ного тіла, зокрема від статі. Тобто трансген-
дери в межах такої логіки є чимось передові-
шим, прогресивнішим, ніж, наприклад, звичай-
ні збоченці-гомосексуалісти.

Він зазначив, що в заяві Джо Байдена варто 
бачити не тільки ідеологічну декларацію, але й 
сигнал про можливе посилення репресій проти 
опозиційно налаштованих американців.

vsirazom.ua.

Генеральний прокурор Фінляндії оголошує зви-
нувачення екс-міністерці внутрішніх справ за 
публікації в соціальних мережах, буклет та 
заяви в ток-шоу щодо своїх поглядів на гомо-
сексуалізм.

Пяйві Расянен, лікарка, яка була міністеркою 
внутрішніх справ Фінляндії з 2011 по 2014 рік і 
лідеркою християнських демократів, звинува-
чена в трьох злочинах на ґрунті «ненависті» 
проти гомосексуалістів. Тепер вона чекає су-
дового розгляду.

Генеральний прокурор Фінляндії підтвердив, 
що після майже дворічного розслідування було 
зібрано достатньо доказів для відкриття кри-
мінального процесу. 

П
олітикині доведеться захи-
щатися в судах за публіка-
ції в соціальних мережах, 

в яких вона цитувала Послання 
до римлян 1:24-27, засуджуючи 
участь Фінської Лютеранської 
Церкви (членкинею якої вона є) 
у фестивалях ЛГБТ-2019. Пяйві 
Расянен звинувачена також за 
опублікований 2004 року зміст 
буклету про Біблію та сексуаль-
ність під назвою «Чоловіка та жін-
ку – Він створив їх» та за відпо-
відь на радіо в ток-шоу суспільного 

мовлення на питання: «Що б Ісус 
подумав про гомосексуалістів?».

У першій реакції в соціаль-
них мережах Расянен заяви-
ла, що «рішення Генерального 
прокурора привело її в шок... Я 
не вважаю себе винною… Усі 
вони [погляди] ґрунтуються на 
біблійних вченнях про шлюб та 
сексуальність».

Як повідомляє фінський веб-
сайт YLE, прокурор заявив, що 
ці заяви «зневажливо та дис-
кримінаційно спрямовані щодо 

гомосексуалістів і порушують їх 
рівність та гідність. Тому вони пе-
реступають межі свободи слова 
та релігії та, швидше за все, під-
живлюють нетерпимість, знева-
гу та ненависть».

Пяйві Расянен сказала: «Я аб-
солютно спокійна щодо цього. І 
буду використовувати свою сво-
боду вірити й говорити відповідно, 
якими б не були результати цьо-
го процесу... Вчення про шлюб і 
сексуальність у Біблії походять 
від любові, а не від ненависті».

Вона також чітко заявила, що 
підтримує гідність та права всіх 
гомосексуалістів, оскільки «хрис-
тиянський погляд на людей ґрун-
тується на властивій і рівній гід-
ності всіх». І підкреслила важ-
ливість того, що громадяни в 
демократичних країнах мають 
право висловлювати свої дум-
ки: «Чим більше християн мов-
чать на суперечливі теми, тим 
вужчим стає простір для свобо-
ди слова», – наголосила екс-мі-
ністерка внутрішніх справ Фін-
ляндії Пяйві Расянен.

evangelicalfocus.com.

Понад 30 тисяч продуктових на-
борів роздано сім’ям, які опинилися  
у складних життєвих обставинах. 
Мова про малозабезпечені верстви 
населення, людей з інвалідністю та 
людей похилого віку тощо.

«Участь в акції – чудова нагода діз-
натися про тих, хто живе поруч з 
нами, – говорить старший  єпископ 
УЦХВЄ Михайло Паночко. – Люди, які 
переживають кризу, як правило, ду-
мають, що їх всі забули. Ми хочемо 
донести їм, що вони цінні в очах Бо-
жих, та прагнемо допомогти в їх-
ніх потребах».

Я
к повідомив директор соціального департамен-
ту УЦХВЄ В’ячеслав Когут, продуктові набори, 
які зібрали благодійники в рамках акції (а це по-

над16 тисяч подарунків), роздавали в різних куточ-
ках України. Допомога адресна – координатори ак-
ції в областях заздалегідь зібрали інформацію про 
сім’ї, які, до речі, не є членами церковних громад. 
До благодійного проєкту долучилися й інші єван-
гельські Церкви України.

«Наша місія – служити людям. І цей приклад по-
казав нам Ісус –  Своїм власним служінням і зокре-
ма через історію про доброго самарянина. Кожен із 
нас може знайти свого ближнього, який потребує 

зцілення серця, зцілення душевних ран і матеріаль-
ної підтримки», –  наголосив В’ячеслав.

«В Україні майже півтора мільйона дітей живуть 
за межею бідності. А третина з них – в екстремаль-
ному неблагополуччі.  Це означає, що часто їм про-
сто нічого їсти і нема в що одягнутись, вони не від-
чувають любові й турботи», – каже уповноважений 
президента України з прав дитини  Микола Кулеба.

За його словами, такі сім’ї часто відкинуті й ніко-
му не потрібні. «Можливо, вони живуть поруч з ва-
шою домівкою або з вашою церквою. І християнські 
свята – це нагода дізнатися про них і послужити їм». 

Другий Всеукраїнський форум педагогів із духовно-мораль-
ного виховання, що відбувся 5 травня під назвою «Освіта, 
базована на цінностях», об’єднав освітян, батьків, священ-
нослужителів та представників влади. Учасники розмір-
ковували, як інтегрувати моральні й духовні цінності в су-
часну освіту, щоб формувати цілісний світогляд дитини.

О
дне з завдань форуму – здійсни-
ти аналіз стану, досвіду, викликів 
і проблем духовно-морального ви-

ховання і визначитися із перспективами  
впровадження духовних дисциплін у ві-
тчизняній системі освіти.

Вітаючи учасників Форуму, що пройшов 
онлайн, старший єпископ УЦХВЄ Михайло 
Паночко висловив упевненість, що питання 
морально-духовного виховання дітей і молоді  

– одні з найпріоритетніших для України.
«На моє глибоке переконання, жоден 

традиційний предмет у школі не дає освіти 
– вони дають знання. Є люди з великими 
знаннями, але внутрішньо неосвічені.  Бо 
саме слово «освіта» означає «освітлен-
ня душі», а це зробити може тільки Той, 
Хто воскрес із мертвих, та Його Святе 
Слово», – підкреслив Михайло  Паночко.

Він  побажав учасникам Форуму 

досягнути цілі, щоб уроки християнської 
етики стали наріжними в освітньому про-
цесі. «Аби зупинити моральну деградацію 
суспільства, яка відбувається в нас на очах, 
предмети морально-духовного спрямуван-
ня в школах мають стати базовими, а не 
якимось факультативом», – сказав він.

На переконання організаторів фору-
му, серед яких – ВРЦіРО, Громадська 
рада з питань співпраці з церквами при 
МОНУ, громадські та благодійні організа-
ції і виші, – освіта має стати місцем змін.

Ми живемо в період серйозних ви-
кликів, які загрожують національній без-
пеці, незалежності, майбутньому нашої 
держави. Причиною такої ситуації стало 
нехтування фундаментальними законами 

природи, суспільного життя і суспільної 
діяльності. Суспільству сьогодні потрібні 
нетрадиційні, дієві, фундаментальні рішен-
ня – повернення до духовно-моральних 
цінностей, які продемонстрували ефек-
тивність у вітчизняному і міжнародно-
му досвіді, – йдеться у програмі Форуму.

Василь Бербека, директор Благодій-
ного фонду «Живи, Україно!», наголо-
сив на необхідності вивчення Біблії ще з 
дитячого садка. «Щоб підвищити рівень 
знань серед дітей, ми проводимо конкур-
си християнської пісні, віршів на біблій-
ну тематику, тематичні табори тощо», – 
зазначив він.

chve.org.ua.
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У Святому Письмі нарахову-
ємо 650 історій про молит-
ви, а також близько 450 від-
повідей на них.

Першу історію надибуємо в 
Книзі Буття 4:26: «А Сифові 
теж народився був син, і він 
назвав імення йому: Енош. Тоді 
зачали були призивати Ймен-
ня Господнє».

М
олитва – це розмова з Богом, яка має 
бути максимально проста і щира. У Бі-
блії згадано про вісім видів молитов.

Молитва віри: «І молитва віри спа-
се недужого, та й Господь його підійме; 
і як він гріхи вчинив, вони йому простять-
ся» (Як. 5:15).

Молитва згоди: «Ще поправді кажу 
вам, що коли б двоє з вас на землі пого-
дились про всяку річ, то коли вони будуть 
просити за неї, станеться їм від Мого Отця, 
що на небі!» (Мт. 18:19).

Молитва прохання (також відома як 
благання): «Ні про що не турбуйтеся, але в 
усьому появляйте Богові ваші прохання мо-
литвою і благанням з подякою» (Фил. 4:6).

Молитва подяки: «Ходімо перед ньо-
го з хвалою і піснями йому воскликнім. Бо 
Господь – Бог великий і цар великий над 
усіма богами» (Пс. 94:2-3).

Молитва поклоніння: «Якось одно-
го разу, коли вони служили Господеві й 
постили, Дух Святий промовив: «Відлу-
чіть мені Варнаву і Савла на діло, до яко-
го я їх покликав». Тоді вони, попостивши 

й помолившися, поклали на них руки і від-
пустили» (Дії 13:2-3).

Молитва освячення (також відома як 
посвята): «Пройшовши трохи далі, упав об-
личчям додолу, молившися і промовляючи: 
«Отче Мій, якщо можливо, нехай мине ця 
чаша Мене. Однак не як Я бажаю, лише – 
як Ти» (Мт. 26:39).

Заступницька молитва (також відома 
як клопотання): «Передусім, отже, благаю, 
щоб відбувалися прохання, молитви, бла-
гання, подяки за всіх людей, за царів та за 
всіх, хто при владі, щоб могли ми прова-
дити тихе й мирне життя в усякій побож-
ності та чистості. Бо це добре й приємне 
Спасителеві нашому Богові, що хоче, щоб 
усі люди спаслися, і прийшли до пізнання 
правди» (1 Тим. 2:1-4).

Молитва в Дусі: «Бо коли я молюся 
мовами, дух мій молиться, а розум мій без 
плоду. Що ж, отже, робити? Буду молити-
ся духом, а й розумом буду молитись. Буду 
співати духом, а й розумом буду співати» 
(1 Кор. 14:14-15).

В один із найбільш переломних у 
житті ізраїльського народу періо-
дів – його переході з єгипетського 
рабства, яке тривало чотири сотні 
літ, до землі ханаанської, що повин-
на була стали благодатним для ньо-
го місцем, Бог давав ряд настанов, 
яким передувало узагальнююче за-
стереження: «За чином єгипетсько-
го краю, що сиділи ви в нім, не ро-
біть, і за чином Краю ханаанського, 
що Я впроваджую вас туди, не зроби-
те, і звичаями їхніми не підете. Ви 
виконуватимете устави Мої, і бу-
дете додержувати постанови Мої, 
щоб ними ходити. Я – Господь, Бог 
ваш!» (Лев. 18:3-4).

З
вісно, перебування в Єгипті з його релігійним 
розмаїттям, культурним та політичним устро-
ями не змогло не залишити відбитку на пове-

дінці Божого народу, який жив в його місцевостях 
сотні літ. Та не менші випробування щодо негатив-
ного впливу культури та релігій інших народів чека-
ли ізраїльтян попереду. Тому, аби уникнути їх, Бог 
вказував не мати нічого спільного з язичницькими 
народами, які осідали в землях Ханаану, звільнити 
його від цих чужинців і при цьому не перейняти зви-
чаїв їх поведінки та співжиття, релігійних традицій.

Ізраїльський народ не виконав до кінця цього 
вкрай важливого повеління Господнього, внаслідок 
чого зіштовхнувся з надзвичайно важкими трудно-
щами. Споріднення ізраїльтян з представниками пле-
мен, які населяли Ханаан, зумовлювало перейняття 
від них і їхніх релігійних звичаїв, поклоніння ідолам, 
відступлення від віри в живого Бога. Ці язичниць-
кі  народи зміцнювалися та зростали. Відтак ізра-
їльтяни через непокору Богові знову потрапляли в 
рабство, з якого їх неодноразово визволяв Господь 
через Своїх помазанців – суддів.

Останніх кілька десятиліть ми живемо в державі 
з відкритими кордонами. Міграційні процеси відбу-
ваються досить активно. Потрапляючи в інше ре-
лігійне, культурне та політичне середовище, люди 
відчувають на собі їх вплив. Налагодження бага-
товекторних міждержавних стосунків, неодмінною 
частиною чого є обмін культурними надбаннями та 
звичаями народів, які населяють їх, впливає на сві-
тогляд та переконання людей, змінює їх. Наскільки 
допустимі такі впливи та якими повинні бути межі 
цього для християнина, пояснює ще одна історич-
на подія в житті Божого народу.

Необхідною умовою збереження ідентичності од-
нієї етнічної групи в середовищі іншої є активні вза-
ємозв’язки всередині неї – трудові, шлюбні, релігій-
ні, культурні. При розпорошеному проживанні збері-
гати та підтримувати етнічну однаковість непросто.

Коли під керівництвом царя Кіра Перська імпе-
рія завоювала Вавилон, для єврейського народу за-
кінчився вавилонський полон. Багато євреїв пішли 
відбудовувати Єрусалим, але більшість розсіялися 

по всій Перській імперії, яка об’єднувала багато на-
родів та народностей.

Перський цар Ахашверош (486-484 роки до н. е.) 
правив територією від Індії до Ефіопії. Вона була по-
ділена на 127 округів, в кожному з яких були свої 
правителі. Вищим над усіма цар поставив якогось 
агаг’янина Гамана. І коли всі цареві раби падали 
на коліна та вклонялися йому, то юдеянин Морде-
хай цього не робив. Гаманові було відомо, що цей 
народ поклоніння Богові ставить вище за вказівки 
царя. Розлючений такою поведінкою Мордехая, він 
задався метою знищити не тільки цього чоловіка, 
але вигубити увесь «народ Мордехаїв» (Ест. 3:6).

«І сказав Гаман до царя Ахашвероша: «Є один 
народ, розпорошений та поділений між народами в 
усіх округах твого царства, а закони їх  різняться від 
законів усіх народів і законів царських вони не вико-
нують, і цареві не варто позоставляти їх» (Ест. 3:8).

Очевидно, що при існуванні вимог законів Пер-
сії єврейський народ зберіг власні відмінності. Змі-
нювалися царі, князі, імператори – іншими става-
ли закони. Та для євреїв, крім державних законів, 
існував вищий – Божий Закон, якого вони незмін-
но дотримувалися. І коли виник конфлікт між За-
коном Божим і законом царським, Мордехай про-
демонстрував, хто для нього важливіший і чий за-
кон має більшу силу.

Одного разу Бог із невдоволенням звернувся до 
Свого народу: «І відає бусел у повітрі умовлений час 
свій, а горлиця й ластівка та журавель стережуть 
час прилету свого, а народ Мій не знає Господньо-
го права!» (Єр. 8:7).

Бог нагадав Своєму народові, що птахи, які, на 
відміну від людини, не мають аналітичного мислен-
ня та позбавлені можливості робити логічні висно-
вки, абсолютно підпорядковані природним законам, 
від яких залежить їх існування.

Коли птахи відлітають у вирій, ми знаємо, що 
скоро зима, коли повертаються із теплих країв, то 
невдовзі потепління. Отже, їхня присутність чи від-
сутність є ознаками, за якими можна розпізнавати 
наближення тих чи інших процесів природи.

Птиці живуть в гармонії із законами, які впровадив 
Бог, а Його народ не розпізнає їх та не живе за ними.  

Коли людина втратила духовну цілісність та єд-
ність із Богом, разом з цим зникло розуміння абсо-
лютної волі Бога. І Бог дав постанови, які регулю-
вали відносини людей одних із одними і з Богом. «І 
дав Він Мойсеєві, коли закінчив говорити з ним на 
Сінайській горі, дві таблиці кам’яні, написані Божим 
пальцем» (Вих. 31:18).

Проте це лише частково вирішувало проблему 
гріха. З приходом Ісуса Христа, Його викупною жер-
твою та зішестям Духа Святого Бог пов’язує поча-
ток взаємовідносин із Ним іншого рівня. Про це ска-
зано так: «Покладу Я Закони Свої в їхні думки, і на 
їхніх серцях напишу їх, і буду їм Богом, вони ж бу-
дуть народом Моїм» (Євр. 8:10).

У різних місцевостях люди поклоняються різним 
богам, мають свої релігії, культуру, традиції, вподо-
бання, державні закони, які постійно зазнають змін, 
відображаючи моральні принципи і стандарти, які 
там домінують. І добре, якщо держава християнсь-
ка, і її закони побудовані на підвалинах християн-
ської моралі і вчення Біблії. 

Попри погляди, моральні та культурні цінності 
соціального середовища, в якому проживають хри-
стияни, вони повинні зберігати ідентичність, пов’я-
зану з їхньою вірою в Бога. І залишатися народом 
Божим зі всіма характерними для нього особливос-
тями можна лише тоді, коли віруючі люди керують-
ся передусім Законом Божим, мають нерозривний 
духовний зв’язок з Господом.

 Ігор  Крощук.

«І він буде говорити слова проти Всевишнього, і при-
гнобить святих Всевишнього, і буде думати позміню-
вати свята та права, і вони віддані будуть у його руку 
аж до одного часу, і часів і половини часу» (Дан. 7:25).

Це місце з Писання спадає на думку, коли на обличчях 
тих, хто стоїть в вірі, проголошуючи незмінне Боже 
Слово, з’являється втома. Багато християн не змог-
ли уникнути духовної втоми. Але, дяка Богу, ми маємо 
надію, бо «Він змученому дає силу, а безсилому міць» 
(Іс. 40:29).

У 
напружені часи заступництва, вій-
ни з силами зла життєво важливо 
підтримувати сильний дух. У При-

повістях 18:14 сказано: «Дух дійсного 
мужа виносить терпіння своє, а духа 
прибитого хто піднесе?».

Іншими словами, сильний дух лю-
дини підтримує її в тілесних болях і 
неприємностях. Якщо ми збираємося 
пройти наступний період життя пере-
можно, сильний дух є абсолютно важ-
ливим чинником.

Можливо, ви не відчуваєте духов-
ної втоми. Можливо, вам здається, що 
справи йдуть добре. Допоки серйозна 
фізична проблема не виявилася, усе 
ніби чудово. У християн віра має бути 
сильною, а дух незламний. Однак іс-
нують попереджувальні знаки про те, 
що необхідно почати робити кроки для 
зміцнення свого духа.  Адже в розпа-
лі духовного бою нам буде важко по-
бачити очевидні речі, та, якщо огляну-
тися, ми помітимо ці знаки.

Що це за попереджувальні знаки?
Відчуття пригніченості. «Якщо 

ти в день недолі знесилився, то мала 
твоя сила» (Прип. 24:10).

Безнадійність. «Задовга надія не-
дуга для серця, а бажання, що сповню-
ється, це дерево життя» (Прип. 13:12).

Запальність. «Ліпший від силача, 
хто не скорий до гніву, хто ж панує над 
собою самим, ліпший від завойовника 
міста» (Прип. 16:32).

Фізичне виснаження. «А тепер, 
як нещастя на тебе найшло, то ти зму-
чився, тебе досягло воно і ти налякав-
ся» (Йов 4:5).

Однак найбільший показник слабко-
го дуа – негатив або слова жалю, які 
виходять з наших вуст. Коли ми опи-
няємось у місці, де наші слова не збі-
гаються з Божим Словом, настає час 
зміцнити дух.

Коли ви переживаєте важкі часи 
– такі, як хвороби, фінансові трудно-
щі чи будь-яка інша битва, настав час 
зміцнити свій дух. Яким чином? Читай-
те щонайменше чотири розділи Біблії 
на день. Це займає лише кілька хви-
лин. Якщо дотримуватися цього пла-
ну – він спрацює обов’язково.

Ми повинні повернутися до почат-
ку: «Спочатку було Слово, і Слово було 
в Бога, і Слово було Богом» (Ів. 1:1). 

Раніше, ніж що-небудь з’явилося, у часи 
хаосу і темряви існувало Слово, і Сло-
вом був Бог. Це змінило все тоді, і це 
може зміните все зараз. Слово Боже 
набагато необхідніше в часи виклику 
та втоми, ніж будь-коли інде.

Згадайте настанову Ісуса Христа: 
«Прийдіть до Мене, усі втомлені та об-
тяжені, і Я вас заспокою» (Мт. 11:28).

Це посилання на старозавітний вірш 
з Єр. 6:16. У ньому читаємо: «Так го-
ворить Господь: На дорогах спиніться 
та гляньте, і спитайте про давні стеж-
ки, де то добра дорога, то нею ідіть, і 
знайдете мир для своєї душі!».

Ці вірші показують шлях вперед. 
Шлях Ісуса і Слово. Ісус, Слово і Бог – 
це одне ціле. Це Його шлях. Це спосіб 
відпочинку для вашої душі. Це шлях до 
сильного, стійкого духа. Того, який під-
тримає вас у будь-який момент.

Можливо, ви відчуваєте втому. Та 
шлях до миру та відпочинку відомий. 
Його можна знайти, шукаючи стару 
стежку – там, де добра дорога. По-
клавши свій тягар на Ісуса, знаючи, що 
Він піклується про вас і дає відпочинок. 
Шляхом заглиблення в Боже Слово.

 Киньте виклик собі. Протягом од-
ного місяця читайте чотири розділи на 
день – щодня. А тоді проаналізуйте свій 
стан наприкінці місяця. 

 Вам нічого втрачати, тому вар-
то спробувати. Після таких духовних 
вправ ваш дух зміцніє і ви будете від-
новлені й наповнені життям Божим.

 Чи приймаєте ви цей виклик? 
Кім Поттер.

A New Thing Ministries.

Головною метою міжфракцій-
ного об’єднання є популяризація 
здорового способу життя та за-
побігання поширенню негативних 
явищ: алкоголізму, наркоманії та 
інших аморальних речей.

О
собливу увагу депутати приділятимуть 
зміцненню духовності та християнської 
моралі у суспільстві. Для цього представ-

ники депутатського об’єднання планують про-
водити постійні молитовні зібрання. Ініціатором 

об’єднання став депутат та християнин Дми-
тро Колесник, що вже понад 20 років займа-
ється просвітництвом, соціальною та духов-
ною роботою. 

 «Окрім успішного подолання військового 
опору, економічного та суспільного розвитку, 
наша країна потребує духовного відродження. 
На мою думку, фундаментом успішної держави 
є саме християнські цінності. Це основа, на яку 
повинні спиратися депутати, приймаючи рішен-
ня для міста та громади», – пояснює депутат.

Головою міжфракційного об’єднання обрано 
Дмитра Колесника. До нього вже приєднались 

депутати Роман Грицевич, Ігор Зінкевич, Ан-
дрій Закалюк, Євген Бойко та Михайло Дідух. 
Нині дуже важлива робота з утвердження в 
суспільстві духовних і моральних засад, захи-
сту сімейних цінностей, популяризації здорово-
го способу життя, недопущення пропагування 
аморальності тощо.

Було б добре, щоб по всій країні об’єднува-
лися політики, які поділяють християнські цін-
ності, та виникали депутатські групи «За духов-
ність, моральність та християнський шлях роз-
витку». Такі об’єднання вже працюють в Одесі, 
Києві, Черкасах та Чернівцях.
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ЗАКОН БОЖИЙ – ЗАКОН ЖИТТЯ

У Святому ППисьсьь імімімі нннаарахову-

ВІСІМ ВИДІВ МОЛИТВИ, ВІСІМ ВИДІВ МОЛИТВИ, 
ЗГАДАНИХ У БІБЛІЇЗГАДАНИХ У БІБЛІЇ

У ЛЬВОВІ  СТВОРИЛИ ДЕПУТАТСЬКЕ ОБ’ЄДНАННЯ «ЗА ДУХОВНІСТЬ, У  ЛЬВОВІ  СТВОРИЛИ ДЕПУТАТСЬКЕ ОБ’ЄДНАННЯ «ЗА ДУХОВНІСТЬ, 
МОРАЛЬНІСТЬ ТА  ХРИСТИЯНСЬКИЙ ШЛЯХ РОЗВИТКУ»МОРАЛЬНІСТЬ ТА  ХРИСТИЯНСЬКИЙ ШЛЯХ РОЗВИТКУ»

«І він буде гоговворити слова проти Всевишнього і при- Раніше, ніж що-небудь з’явилося, у часи

ПОПЕРЕДЖУВАЛЬНІ ЗНАКИ: ЧАС ЗМІЦНИТИ СВІЙ ДУХ!ПОПЕРЕДЖУВАЛЬНІ ЗНАКИ: ЧАС ЗМІЦНИТИ СВІЙ ДУХ!

з

я

н
во

й помолившися поклали на них руки і від-



3№ 5 (200) травень 2021

ЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУ ЛЮДИНА І ВІРА

№№ 55 ((220000)) 22002211№№ 55 ((220000)) 22002211

Одна з особливостей інтернету, що робить його уні-
кальним явищем, – це вседоступність: скрізь і для 
будь-кого. І якщо перше – явний плюс, то друге може 
все це перекреслити, коли інтернет стає ретран-
слятором чиєїсь чергової дурості, навіть якщо для 
когось ця дурість виглядає «експертною» оцінкою.

 «Кажу ж вам, що за кожне слово пусте, яке ска-
жуть люди, дадуть вони відповідь судного дня!

Бо зо слів своїх будеш виправданий, і зо слів сво-
їх будеш засуджений» (Мт. 12:36-37). Якби всі люди 
серйозно сприймали цей заклик Христовий, то в гло-
бальній мережі явно б поменшало беззаперечних оці-
нок, а беззаперечність – характерна ознака «екс-
пертності».

«Х
то бо підноситься, буде по-
нижений, хто ж понижуєть-
ся, той піднесеться» (Мт. 

23:12), – ці слова повною мірою мож-
на віднести до людей, які з якогось 
дива (а точніше, із занадто роздутої 
думки про свою винятковість і непо-
грішність) почали вважати себе екс-
пертами з будь-якої галузі людської 
діяльності.

Подібна картина проглядається в 
євангельському епізоді про намаган-
ня учнів Христа вигнати біса з юна-
ка, який часто кидався «в вогонь і в 
воду» (Мт. 17:15). У чому річ? Адже 
Христос дав учням «владу над не-
чистими духами, щоб виганяли їх і 
зціляли всяку недугу і всяку неміч» 
(Мт. 10:1).

Уся суть в їхній самовпевнено-
сті, за що вони почули від Христа на 
свою адресу: «О роде невірний і роз-
бещений!» (Мт. 17:17). Такий комен-
тар вони отримали не за спробу ви-
гнати біса, а за те, що вважали, що 
вигнання бісів – це їх особистий дар, 

а не прояв Бо-
жої благодаті.

«Цей же рід 
не виходить 
інакше, як тіль-
ки молитвою й 
постом» (Мт. 
17:21), – відпо-
вів учням Хри-
стос на їх за-
питання, чому 
вони не змог-
ли вигнати біса.

Дійсно, піст і 
молитва – важ-
ливі засоби для 
Божої благода-
ті, а також на-
гадування са-
мим собі, що 
без Христа ми 
не можемо ро-
бити нічого (Ів. 
15:5).

Щось подіб-
не відбувається 

з інтернет-«експертами»: доки лю-
дина послуговується знаннями, на-
вичками, талантами, даними їй від 
Бога, доки вона не береться вва-
жати себе спеціалістом з усіх сфер 
людського життя, її думка, суджен-
ня мають ціну. Але як тільки вона пе-
реходить межу своєї компетентно-
сті і починає вважати себе мало не 
богом, її думка втрачає ціну навіть 
у тих питаннях, в яких вона колись 
добре орієнтувалася. Таку ціну дово-
диться платити за самовпевненість, 
і тільки піст, молитва, покаяння доз-
воляють людині повернути статус, 
який вона так бездумно втратила.

Наївно і неправильно сприйма-
ти Новий Завіт як монолітний 
текст. Насправді це бібліоте-
ка з різних книг, які написали в 
різний час різні автори, в різних 
ситуаціях і для різних аудито-
рій з різними проблемами. Крім 
того, усі ці книги зображають 
різні усні традиції й богословські 
підходи. Об’єднує їх тільки те, 
що всі вони ведуть своє похо-
дження від подій за днів Христа.

П
рикладів безліч. Наприклад, Матвій, Мар-
ко, Лука, Павло називають Ісусове вчен-
ня Євангелієм. Іван – жодного разу. Сьо-

годні годі уявити християнина, який би не вжи-
вав це слово. А Іван не вживає його зовсім. 
Він говорить просто «вістка». І це тільки ма-
ленька деталь. А є куди більші особливості, 
які відрізняють авторів.

Наприклад, опис сходження Святого Духа. 
Для Луки, автора Дій апостолів, Дух завжди 
сходить гучно, видимо, епічно. Лука виразно 

підкреслює цей момент і говорить про нього 
позитивно, як про благословення, як про Боже 
знамення, посилаючись на пророка Йоїля.

Дещо іншу картину бачимо в листах Пав-
ла. В 1 Коринтян апостол навмисне примен-
шує цей феномен, наводячи, зокрема, текст 
Ісаї про те, що мови є знаменням для невіру-
ючих, а не для віруючих. Він підносить знан-
ня, мудрість, проповідь і говорить про глосо-
лалію як про щось незначне.

Тож не дивно, що на Луку більше люблять 
посилатися п’ятидесятники, а до текстів Пав-
ла частіше вдаються баптисти. А іронія в тому, 
що в Новому Завіті є і те, й те. І намагання по-
ставити в один ряд Луку й Павла неможливе 
в принципі. Тому що їхні тексти показують різ-
номаніття в ранньому християнстві. І це непо-
гано. Це якраз добре. Усе це розмаїття вили-
лось в історії Церкви в різні церковні тради-
ції, конфесії й деномінації.

Реформатський богослов Герман Бавінк 
сказав: «Християнське життя настільки багате, 
що розвивається до своєї повної слави не тіль-
ки в одній формі або в стінах однієї церкви».

 Себастьян Тегза.

Абсолютно кожному з нас хочеть-
ся бути щасливим. І хоча всі ми пе-
реживаємо хвилини щастя, нечасто 
зустрінеш справді щасливих людей.

На відміну від почуття радості, 
обумовленого тимчасовими обста-
винами (наприклад, нам щось пода-
рували або повідомили гарну нови-
ну), справжнє щастя залишається 
з нами навіть тоді, коли обставини 
складаються не на нашу користь.

Як досягти такої радості? Як ста-
ти по-справжньому щасливим?

У 
2012 році університет Сан-Дієго проводив до-
слідження, під час якого студентам пропонува-
ли написати список життєвих цілей з двадцяти 

пунктів, розставивши їх від найважливішої до най-
менш значимої. Серед запропонованих цілей були 
дійсно важливі: зробити внесок в науку, створити 
сім’ю, допомагати нужденним, змінити розуміння су-
спільних цінностей, посприяти досягненню міжрасо-
вого взаєморозуміння тощо. Виявилося, однак, що 
найважливішою метою в житті 75% опитаних сту-
дентів було «розбагатіти».  

Безперечно, гроші полегшують життя, роблячи 
його комфортнішим. Але вищий рівень життя не 
обов’язково означає вищу якість я життя.

І справді, щастя за гроші не купиш. Більше того, 
дуже часто найщасливіші з нас – це люди, які ма-
ють дуже мало. Проте світ намагається перекона-
ти, що для того, аби бути щасливим, неодмінно тре-
ба бути багатим. Реклама на телебаченні і голлівуд-
ські фільми створюють ілюзію, що кращий будинок, 
дорожча машина і кілька мільйонів на банківсько-
му рахунку зроблять нас справді щасливими. Од-
нак історія повна прикладів людей, у яких було все 
і нічого. Ці люди дісталися на самий верх лише для 
того, щоб виявити, що там нічого немає. Не випад-
ково в ЗМІ часто пишуть про знаменитостей і мі-
льярдерів, які наклали на себе руки.

Ще в старозавітні часи цар Соломон, в якого 
було все, що тільки можна побажати, починає Кни-
гу Еклезіаста наступним висновком: «Наймарніша 
марнота, сказав Проповідник, наймарніша марно-
та, марнота усе!» (Екл. 1:2).

Ключ до щастя – зовсім не багатство; більше 
того, стан щастя взагалі не має нічого спільного з 

матеріальними благами.

Що ховається за масками
Ми добре навчилися приховувати зяючу порож-

нечу в глибинах свого серця. Ми живемо у світі, в 
якому Facebook та Instagram забезпечили нас ма-
сками. Ми прекрасно справляємося з фільтрами, по-
казуючи, як «класно» ми живемо, тоді як насправді 
можемо перебувати в глибокій депресії.

У нас є все, щоб бути щасливими, та ми нещасні. 
Ми звикли жити, кочуючи від одного короткочасно-
го задоволення до іншого, від одного джерела не-
тривалої радості до іншого. А в проміжках ховає-
мося за «спецефектами» і «фільтрами».

Час від часу ми чуємо історії про людей, які пе-
режили якісь трагічні події, , які живуть дуже бідно 
або які втратили практично все, але, незважаючи 
на це, залишаються глибоко щасливими. Ось, на-
приклад, слова Ніка Вуйчича, який народився без 
рук і без ніг: «Ви можете або злитися через того, 
що у вас чогось немає, або ж бути вдячними за те, 
що в вас є. Робіть все, що можете, а Господь по-
дбає про все інше».

Чому Нік щасливий? Тому що він вдячний. «По-
дяка» – це бути задоволеним своєю долею, зна-
ти, що ти нічого не заслуговуєш, а тому цінувати 
все, що маєш.

«Подяка» – це ніколи і нічого не сприймати як на-
лежне. Поки ми будемо сприймати речі як щось самою 
собою зрозуміле, ми не зможемо бути щасливими.

Подяка повинна стати способом нашого життя, 
ми повинні бути вдячні завжди. Ніхто не зобов’язаний 

забезпечувати нас електрикою, дахом над голо-
вою, модним одягом, розвагами, машинами, ліка-
ми, технологіями і великою різноманітністю їжі в 
супермаркеті. А нам властиво сприймати всю цю 
розкіш як належне.

Для того, щоб бути вдячним, потрібно навчитися 
жити цією миттю. Іншими словами, усвідомлювати, 
що кожна мить нашого життя, кожен наш подих – 
незаслужені дари, дані по благодаті. 

Це Бог дав нам розум, здатний міркувати, до-
сліджувати і робити відкриття про навколишній 
світ, який Він створив для нас, щоб ми могли на-
солоджуватися ним. Це Він створив нас здатними 
розрізняти кольори, смак, чути звуки, торкатися і 
відчувати дотики.

Якби тільки ми перестали сприймати все як на-
лежне, ми б усвідомили, як багато в нас такого, за 
що треба дякувати.

Почуття вдячності провокує 
стан щастя

У 2011 році медичний факультет Гарварду опу-
блікував дослідження під назвою «Вираз подяки 
може зробити вас щасливішими». Основна теза 
дослідження свідчить: «Подяка безпосередньо ста-
більно пов’язана з переживанням великого щастя».

Бути вдячними за щось матеріальне – добре, але 
речі недовговічні. Радість від земних речей, якими 
б чудовими вони не були, швидко проходить. Тому 
нам потрібно бути вдячними за щось тривале, віч-
не, щось духовне.

Коли Ісус наділив Своїх учнів владою зцілювати 
хворих і виганяти бісів і злих духів, це привело їх у 
захват: «А ті Сімдесят повернулися з радістю, ка-
жучи: Господи, навіть демони коряться нам у Ім’я 
Твоє!» (Лк. 10:17). Але Ісус сказав: «Та не тіштеся 
тим, що вам коряться духи, але тіштесь, що ваші 
ймення записані в небі!» (Лк. 10:20).

Незмінна Божа воля для кожного віруючого – 
за все дякувати (1 Сол. 5:18).

Історія повна прикладів того, як люди, що опи-
нилися в скрутних обставинах, змогли зберегти 
радість і мир. Якщо ви володієте внутрішньою си-
лою, зовнішні обставини будуть мати на вас наба-
гато менший вплив. 

Апостол Павло був радісним і щасливим неза-
лежно від обставин, навіть в немочах, в образах, в 
бідах, у переслідуваннях, тому що в нього було не-
бесне джерело радості. Та непотрібно чекати яки-
хось важких випробувань або обставин, щоб бути 

вдячними і щасливими. Подяка повинна стати для 
нас звичайним станом, нашим способом життя.

Обставини змінюються, ми не завжди будемо 
здорові. І одного разу, як і всі наші близькі, помре-
мо. Тому повинна бути якась інша причина для того, 
щоб ми відчували вдячність, причина, яка не має 
нічого спільного з нашою матеріальною дійсністю, 
причина трансцендентна, духовна.

Будучи людьми віруючими, ми можемо щодня на-
гадувати собі, що отримали найцінніший подарунок, 
який тільки можна уявити, абсолютно безкоштовно. 
Ми нічим не заслужили такого дарунка, але Месія 
добровільно віддав за нас Своє життя для спокуту-
вання наших гріхів. Ми нічого не зробили для того, 
щоб заслужити цей неймовірний дар благодаті і не 
можемо нехтувати ним, сприймаючи як належне.

Це не просто одна з причин для радості, це най-
головніша причина для радості!

Біблійна перспектива
54-й розділ Книги пророка Ісаї починається роз-

повіддю про безплідну жінку, яка раптом починає 
співати від радості. У ті часи думали, що в жінок 
одне призначення – народжувати дітей. Безплід-
ні жінки в суспільстві вважалися «неповноцінни-
ми», марними. Після пророцтва в 53-му розділі про 
смерть Месії заради нас пророк Ісая говорить про 
велику радість, яка досягає навіть безплідних жі-
нок. Ця радість ґрунтується не на  здатності мати 
дітей, але на Месії! Але це не відбувається автома-
тично. Подяка – це усвідомлена дія. А значить, стан 
щастя – результат вибору.

Щастя – це вибір, вибір бути задоволеним своєю 
долею, бути вдячним за кожну даровану нам мить. 

Апостол Павло благав филип’ян: «Радійте в Го-
споді завсіди і знову кажу: радійте» (Фил. 4:4). Якби 
стан щастя не залежав від нас, Павло не став би 
закликати филип’ян зробити вибір на користь ща-
стя. І не лише їх, але й усіх нас.

Однак коли ми зайняті бурчанням і скаргами, 
у нас не залишається часу на радість. Бурчання і 
скарги – це  ворог, який з’їдає нашу радість. Саме 
тому апостол Павло застерігає филип’ян: «Робіть 
усе без нарікання та сумніву» (Фил. 2:14).

Щастя і радість не виникають нізвідки. Це за-
кономірний результат вдячності і щоденного ви-
бору – радіти.

«Це Я вам говорив, щоб радість Моя була в вас, 
і щоб повна була ваша радість!» (Ів. 15:11).

Ейтан Бар.
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Перш ніж Ісус обрав дванадцятьох 
апостолів, Лука описує, що Він пі-
шов на гору неподалік, де міг побути 
наодинці, і провів усю ніч у молит-
ві та благанні до Бога. Коли світа-
ло, Ісус був сповнений Святого Духа 
і негайно обрав дванадцятьох близь-
ких товаришів, яких назвав апосто-
лами (або місіонерами), а тоді про-
стими й промовистими словами 
окреслив спосіб життя, який мали 
вести ці учні.

Б
агато дослідників зауважують, що повчання 
в Лк. 6:17-49 дуже схожі на Нагірну проповідь 
у Матвія (Мт. 5-7). Мало того, багато повчань 

Ісуса з Матвія 5-7, яких немає в цій проповіді Ісу-
са, знаходимо в Євангелії від Луки в іншому місці. 

Традиційно відома як «проповідь на рівному міс-
ці», на відміну від Нагірної проповіді в Матвія, ця 
промова Ісуса складається з трьох частин: вступу, 
який нагадує звістку, проголошену колись у Назаре-
ті, про спасіння бідних, пригноблених та знедолених 
народів світу (Лк. 4:16-30); основної частини, в якій 
говориться спочатку про прощення, а відтак – про 
неосудження; і висновку. Розглянемо їх по порядку.

Особлива опіка
Як душпастирі, які навчають новонавернених, що 

ми виокремлюємо, коли хочемо розповісти про Боже 
Царство? У Євангелії від Луки вибір зрозумілий з 
самого початку: це прекрасний уривок з Іс. 61:1-2:

«Дух Господа Бога на мені, бо Господь помазав 
Мене благовістити сумирним, послав Мене перев’я-
зати зламаних серцем, полоненим звіщати свобо-
ду, а в’язням відчинити в’язницю, щоб проголоси-
ти рік уподобання Господу».

Перша річ, яку Ісус сповіщає Своїм новим уч-
ням, – це те, що Він прийшов нагадати їм про осо-
бливу Божу опіку для бідних, позбавлених спадщи-
ни, та вигнаних людей світу. На відміну від фор-
мулювання Матвія – «блаженні вбогі духом» (Мт. 
5:3), в Євангелії від Луки Ісус прямо називає бла-
женними «вбогих», «голодних тепер» і «засмуче-
них зараз» (Лк. 6:20-21). Богослови та християн-
ські реформатори з часів Бенедикта й Франциска 
аж до часів Махатми Ганді й Мартіна Лютера Кін-
га (молодшого) зауважували драматичну прямоту 
та майже матеріальну дійсність у його словах. Вер-
сія Луки прямо стосується Африки, де понад 90% 

людей живуть у принизливій бідності та недоїдан-
ні, де велика кількість людей стали мало не раба-
ми гігантських бізнесів, якими керують кілька бага-
тіїв, де мільйони голодних та бездомних. Проте на-
віть у Європі та Північній Америці тисячі бездомних 
людей сплять під мостами, на вулицях, на автобу-
сних і залізничних станціях. Тим часом уряди, а та-
кож церковна влада вдають чи хочуть удавати, що 
вони не знають про всі ці страждання. Як резуль-
тат, з’являються банди, процвітають злочинність і 
наркотична залежність, тому що життя стало без-
змістовним і сповненим болю.

Повнота гніву
У версії «блаженств» від Луки Ісус виходить за 

межі благословень і промовляє низку паралельних 
«Горе…» «Горе ж вам, багатим, що нині ситі, що 
смієтеся нині» (пор. 6:24-25). Христос не накладає 
прокляття на багатства, пожитки, сміх чи соціальне 
становище як такі. Як можна бачити в інших уривках 
від Луки, багатство є символом того, хто віддалений 
від Бога. Це люди, які отримали свої статки непра-
ведним шляхом, вимагаючи в бідних і привласнюю-
чи це. Такі люди, без сумніву, відчують повноту Бо-
жого гніву (згадаймо Ісусову історію про багатого 
чоловіка та вбогого прохача милостині в Лк. 16:19-
31). Але треба розуміти, що бідність, голод і горе 
не мають жодної користі, якщо їх не супроводжу-
ють покаяння, віра в Бога і терпеливість. Якщо тер-
піти сором і беззаконня заради Господа Ісуса Хри-
ста, чи принесуть вони в результаті благословення 
й винагороду? Багатство – це Боже благословення, 
якщо воно не призводить до жадібности та само-
любства. Воно стає засобом допомоги бідним. Те, 
як ми використовуємо Божі благословення, визна-
чає наше становище перед Богом.

Прощення – головна прикмета Бога
Чому Ісус, проголосивши особливу турботу Бога 

про бідних і пригноблених, обирає прощення і ста-
вить його на першому місці в християнському спосо-
бі життя? Для цього існує доволі поважна причина, 
яку можна зрозуміти. Ісус розпочав Своє суспіль-
не служіння в Назареті, і не встиг Він цього зроби-
ти, як мешканці вже намагалися вбити Його. Тоді 
Він пішов до Капернаума, де, незважаючи на кіль-
ка дивовижних оздоровлень, які вразили людей, ре-
лігійні лідери все більше оздоблювалися на Нього. 
Усі, включно з учнями, мабуть, дивувалися, чому 
Ісус не реагує на їхнє вороже ставлення. Якщо Він 
– Син Божий, то чому не покарає їх? Ісус дає таку 
відповідь: «Будьте ж милосердні, як і Отець ваш 

милосердний!» (Лк. 6:36). 
Як Син Божий, Ісус відкрив людству візію Бога, 

відому в Ізраїлі тривалий час, але якої немає в жод-
ній іншій релігійній традиції народів світу, – образ 
Бога, головною прикметою Якого є прощення. У 
класичному прикладі в єврейських пророчих тек-
стах написано: «Не вчиню жару гніву Свого, більше 
нищити Єфрема не буду, бо Бог Я, а не людина, се-
ред тебе Святий, і не прийду в люті гніву» (Ос. 11:9). 
Бог Ізраїлю бажав покаяння і відновлення життя, 
а не покарання й смерти. Псалом 103 містить по-
слання про ніжне милосердя Бога Ізраїлю до тих, 
що люблять Бога, та не завжди дотримуються Бо-
жих законів. «Не за нашими прогріхами Він пово-
диться з нами, і відплачує нам не за провинами на-
шими» (Пс. 103:10; пор. Мих. 7:19). 

Як Бог милосердний, так і ті, які називають себе 
послідовниками Христа, мають ставитись милосерд-
но до тих, хто поруч. Це серце християнського жит-
тя – віддавати себе для інших.

Світ не живе так, і царство сатани теж не вияв-
ляє милосердя. Але ті, що належать до Царства Бо-
жого, намагаються жити за вченням Христа: «Нову 
заповідь Я вам даю: Любіть один одного! Як Я вас 
полюбив, так любіть один одного й ви!» (Ів. 13:34). 
Потрібно пам’ятати, що Боже прощення приймають 
лише ті, хто відчуває справжні муки совісти за свої 
гріхи, кається у своїй гріховності і перестає грішити 
(пор. приклад Закхея в Лк. 19:1-10). 

Прощення не приймають ті, хто нічого не ро-
бить, щоб змінити свої путі. Як застерігав Павло: 
«Позостанемся в гріху, щоб благодать примножи-
лась? Зовсім ні!» (Рим. 6:1). Усі ті, що не повністю 
прийняли Боже прощення, перебувають у небез-
пеці Божого гніву, адже Бог ненавидить зло. Отож 
ті, що люблять Бога, ненавидять зло (Рим. 12:9; 
пор. Ам. 5:15; Пс. 97:10 – «Хто Господа любить, 
ненавидьте зло!»). Христос не закликає нас люби-
ти зло чи прощати злим людям, бізнесам чи краї-
нам, які постійно чинять кривду. Бог Ісуса Христа є 
Тим Самим Богом Закону й пророків, Творцем сві-
ту, Який обрав Ізраїль, щоб той став свідком серед 
народів, сигнальним вогнем, що показує їм, якою 
має бути справжня людська спільнота (Вих. 19:5-
6; пор. 1Петр. 2:9). Не може бути справжньої спіль-
ноти без справедливости та прощення, необхідних 
для відновлення спільноти. Однак прощення ніко-
ли не може служити виправданням для відсутно-
сти справедливости.

Суд нового творіння
Таким чином, перша нова заповідь, яку Господь 

Ісус дав Своїм учням, – це відпустити осуд, запе-
клість і ненависть. Новий учень – це нове створін-
ня: «Тому то, коли хто в Христі, той створіння нове, 
стародавнє минуло, ото сталось нове!» (2 Кор. 5:17). 
Національність, соціально-економічні відмінності чи 
стать більше не мають ваги, «бо всі ви один у Хри-
сті Ісусі!» (Гал. 3:28).

Спочатку Ісус наголосив на центральному ха-
рактері Божого прощення, який дозволяє проща-
ти всіх і все. Наступне повчання Ісуса розвиваєть-
ся логічно: якщо любов Бога перебуває всередині 
нас, ми схильні бути добрішими у своїх судженнях 
щодо інших людських істот. Новим учням потрібно 
це почути, оскільки їм притаманна схильність до 
осуду, зумовлена прагненням вважати себе святі-
шими за інших. Ісус мудро застерігав Своїх нових 
послідовників, аби ті пам’ятали, що лише Бог є го-
ловним Суддею.

Цей уривок інколи тлумачили неправильно, ка-
жучи, що християни не повинні судити взагалі. Це 
не так. Тут вжито грецький термін katadikazo – дуже 
сильне слово, що означає «засуджувати чи обви-
нувачувати когось». Те, що сказав Ісус, означало: 
«Не засуджуйте одне одного так різко! Постарай-
теся бути м’якшими у своїх судженнях! Зрештою, 
ви самі також люди!». Його слова були радше лагід-
ним нагадуванням, а не рішучою вимогою.

Водночас Христос закликає душпастирів і світ-
ських людей висловлювати судження стосовно сві-
ту, в якому вони живуть. «Оце посилаю Я вас, як 
овець між вовки. Будьте ж мудрі, як змії, і невинні, 
як голубки» (Мт. 10:16). Християни мають постійно 
бути насторожі щодо того, що відбувається в містах, 
де вони живуть, серед народу та світу. Християни 
не зосереджуються лише на «релігійних» справах. 
Церква також мусить приймати рішення в разі не-
відповідної поведінки в межах самої Церкви (пор. 
1Кор. 6:1-11; Мт. 18:15-20). Важать дії, а не лише 
слова (Лк. 6:43-49).

Нарешті, Ісус застерігає Своїх учнів, що вони ма-
ють демонструвати те, що стали Його послідовни-
ками, не словом, а ділом. Барвиста оповідь, розка-
зана за допомогою ілюстрації, була б звичною для 
більшості читачів Євангелія від Луки. Влітку земля 
висихає і ґрунт твердіє. Недбалий будівник може зве-
сти дім з каменю й лози, не поклавши фундамен-
ту на камінь. Коли взимку пройдуть дощі, то потоки 
води розмиють землю і дім без фундаменту розва-
литься. «Що звете ви Мене: Господи, Господи, та 
не робите того, що Я говорю?» – запитує Ісус. Бог 
не дозволить із Себе насміхатися. Ось чому напри-
кінці Ісусової історії руїна така «велика».

Гроші… Здається, це лише нарізані аркуші паперу, але 
вони перетворюють друзів на ворогів і викликають такі 
серйозні проблеми в сім’ях, що психологи із сімейних пи-
тань вважають гроші однією з головних причин розлучень.

Дехто вважає, що проблеми виникають тому, що чоло-
вік любить планувати свої витрати, а дружина – бездум-
но витрачати. Але це тільки видима частина. Проблема 
має глибше коріння. 

Є 
в Писанні, текст, який пояснює, чому 
в сім’ях виникають проблеми з гро-
шима: «Будьте життям не грошолюб-

ні, задовольняйтеся тим, що маєте» (Євр. 
13:5). Напевне, це найважливіше заува-
ження в Біблії щодо грошей. Фактично 
все зводиться до того, щоб ми були не-
жадібними і невибагливими. Проблеми, 
пов’язані з грошима, тісно переплітають-
ся з цими двома словами.

Грошолюбство
Два різні слова розкривають сутність 

любові до грошей: «грошолюбство» та 
«марнотратство». Слово «грошолюб-
ство» виражає любов до грошей у ціло-
му. Такі люди люблять накопичувати гро-
ші. Вони тримають їх у банках або деін-
де і не хочуть витрачати ні на що. Коли 
запитуєш, для чого, вони й самі не зна-
ють, для чого, мовляв, на «чорний день».

А «марнотратство» – це любов до гро-
шей, що викликана конкретною причиною. 
Таким людям отримані гроші буквально 
«пропалюють» кишені, вони отримують 

гроші для того, щоб їх тратити. 
Хто ви? Марнотратник чи скнара? І в 

першому, і в другому випадках, якщо ви 
втратили почуття міри, Бог називає вас 
грошолюбцем, бо вас поневолює при-
страсть мати більше речей і більше грошей.

Апостол Павло застерігає Тимофія: 
«Бо корінь усього лихого то грошолюб-
ство, якому віддавшись, дехто відбились 
від віри й поклали на себе великі страж-
дання» (1 Тим. 6:10). Взагалі, любов до 
грошей – дуже природне відчуття для 
людини. Але коли людина починає на-
давати грошам надто великого значен-
ня, вона постає перед загрозою відійти 
від віри. Спосіб життя такої людини пе-
ред Богом змінюється, якщо її любов до 
грошей виходить з-під контролю.

Разом з тим цей текст повідомляє 
ще про одну важливу деталь. Ці люди 
не просто відпали від віри, вони самі на 
себе накликали великі страждання. Ми 
думаємо, що гроші принесуть задоволен-
ня. Але Біблія вчить, що любов до гро-
шей – це джерело багатьох страждань.

«Наказуй багатим за віку теперішньо-
го, щоб не неслися високо, і щоб надії не 
клали на багатство непевне, а на Бога 
Живого, що щедро дає нам усе на спожи-
ток» (1 Тим. 6:17), – застерігає апостол 
Павло. Суть цього уривку полягає в тому, 
на що варто надіятися: на банківський 
рахунок чи на Бога. Якщо я покладаюся 

на свої гроші, то надіюся на самого себе. 
Якщо ж – на Бога, Він щедро дасть усе, 
що потрібно, щоб ми «робили добро, ба-
гатилися в добрих ділах, були щедрі та 
пильні» (1 Тим. 6:18). 

Якщо я не надіюся на Бога, мною 
володіє страх, і я переконаний, що сам 
маю вирішувати свої проблеми. «Чому 
я маю бути щедрим?» – можуть думати 
такі люди. Відповідь на це питання знахо-
димо в наступному вірші: «... щоб збира-
ли собі скарб як добру основу в майбут-
ньому, щоб прийняти правдиве життя». 
Грецьке слово, яке перекладене тут як 
«збирати», буквально означає «розміщу-
вати в банку». Бог велить нам роздавати 
своє багатство, щоб при цьому ми мали 
змогу збирати собі інший скарб, бо зби-
рати на землі – дуже ненадійно. 

Тож яка проблема в людей, які спов-
нені грошолюбства? У них немає віри, а 
отже, ними володіє страх. Вони бояться 
майбутнього і покладаються на свої гро-
ші, які мають допомогти їм у майбутньо-
му. Такі люди не впевнені в Богові. І на 
них чекає невимовна печаль, коли вони 
звернуться до свого небесного рахунку, 
в існування якого насправді не вірять, і 
спробують щось з нього зняти, там буде 
пусто. Все залишиться тут, на землі.

Але є в грошолюбства й інший бік – 
користолюбство. От як говориться про 
це в Писанні: «І озвався до Нього один із 
народу: Учителю, скажи братові моєму, 
щоб він спадщиною поділився зо мною. 
А Він відказав йому: Чоловіче, хто по-
ставив над вами Мене за суддю або за 
подільника? І промовив до них: Глядіть, 
остерігайтеся всякої зажерливости, бо 
життя чоловіка не залежить від достат-
ку маєтку його» (Лк. 12:13-15). 

Користолюбство – це схильність на-
бувати якомога більше речей. Але чому 

цього треба остерігатися? Бо наше жит-
тя не залежить від достатку. Тут йдеться 
не про самі речі, а про ставлення до них. 
Ісус застерігає: «Бережіться пристрасті 
до речей, глядіть, як би це не поглинуло 
вас». Ми день і ніч працюємо, щоб при-
дбати більше і більше. Іноді  думаємо, що 
коли матимемо те чи інше, життя стане 
кращим. Але Писання свідчить, що жит-
тя не залежить від майна, яким ми воло-
діємо. Саме про це говорить Ісус у притчі 
про багача, в якого «гойно нива вроди-
ла була. І міркував він про себе й казав: 
Що робити, що не маю куди зібрати пло-
дів своїх? І сказав: Оце я зроблю, пороз-
валюю клуні свої, і просторніші постав-
лю, і позбираю туди пашню свою всю та 
свій достаток. І скажу я душі своїй: Душе, 
маєш багато добра, на багато років скла-
деного. Спочивай, їж та пий, і веселися!

Бог же до нього прорік: Нерозум-
ний, ночі цієї ось душу твою зажадають 
від тебе, і кому позостанеться те, що ти 
був наготовив?.. Так буває і з тим, хто 
збирає для себе, та не багатіє в Бога» 
(Лк.12:16-21).

Бог каже такому багатію: «Ти неро-
зумний». Той може запитати: «Чому ж я 
нерозумний, я успішний бізнесмен!». Але 
кому дістануться всі твої багатства після 
твоєї смерті? Хоча багатство могло б бути 
й твоїм: «Збирайте собі скарби на небі!».

«Отож, умертвіть ваші земні члени: 
розпусту, нечисть, пристрасть, лиху по-
жадливість та зажерливість, що вона ідо-
лослуження» (Кол. 3:5). Тут пожадивість і 
зажерливість, тобто користолюбство, по-
ставлені в один ряд зі словами, що озна-
чають моральну нечистоту. Бог називає 
все це ідолослужінням. Те, що ми стави-
мо вище від Бога, – це ідолопоклонство.

І в чому ключ до звільнення від ко-
ристолюбства? Його відкриває уривок, 

який ми вже цитували  на початку: «Будь-
те життям не грошолюбні, задовольняй-
теся тим, що маєте» (Євр. 13:5). І це за-
доволення звільнить нас від бажання 
купувати все нові й нові речі. «Великий 
же зиск то благочестя із задоволенням» 
(1 Тим. 6:6).

Дійсно бути благочестивим і задово-
леним – означає багато, «бо ми не при-
несли в світ нічого, то нічого не можемо 
й винести» (1 Тим. 6:7).

В Євангеліях від Матвія і Луки Хри-
стос обіцяє нам всього два блага: їжу 
та одяг. Але цього так мало, нам треба 
ще так багато всього! Та якщо я невдо-
волений цими двома благами, значить, у 
мене ненаситне серце. Я бажаю більше, 
ніж мені потрібно, щоб бути задоволеним. 
«А ті, хто хоче багатіти, упадають у спо-
куси та в сітку, та в численні нерозумні 
й шкідливі пожадливості, що втручають 
людей на загладу й загибіль» (1 Тим. 6:9).

Бажання збагачуватися затягує і зреш-
тою знищує. Якщо людина вільна від цієї 
пристрасті, якщо вона повністю задоволе-
на тим, що має, вірить, що Господь тур-
бується про неї, і вона складає свої скар-
би на небі, віддаючи їх тим, хто потребує, 
то чи будуть у такої людини проблеми з 
грошима? Ні. Бо ці проблеми пов’язані не 
з банківським, а з сердечним рахунком. 
Справа не в заробітку, не в бюджеті. Бі-
блія вчить, що проблема – не в нашій ки-
шені, а в нашому серці.

Тому перестаньте боятися майбутньо-
го, але довіртеся Богові. «Покладіть на 
Нього всю вашу журбу, бо Він опікуєть-
ся вами!» (1 Петр. 5:7).

Не журіться, але покладайтеся на Бога. 
Не збирайте багатства для себе, діліть-
ся з тими, хто потребує. Тоді ваше сер-
це стане вільним і задоволеним.

Брюс Вілкінсон.

Перш ніж Ісус обрав дванадцятьох людей живуть у принизливій бідності та недоїдан- милосердний!» (Лк 6:36) Ісус дав Своїм учням – це відпустити осуд запе-
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Після отримання Закону Мойсей зі своїм новоствореним народом за Божою 
волею відправився прямо до обітованої землі, щоб увійти туди без наймен-
шого зволікання. Тоді цю землю називали Ханааном, сьогодні – Палестиною 
чи землею Ізраїлю. Але євреям, які могли б увійти до обітованої землі вже 
тоді, належало мандрувати пустелею ще сорок років. Причина цих ман-
дрів полягала в тому, що люди самі не захотіли туди заходити. Про ці по-
дії досить детально розповідається у 13-му і 14-му розділах Книги Чисел.

П
ерш ніж увійти до землі обітованої, Мойсей 
послав туди розвідників. Це цілком природно: 
вони нічого не знали про ту країну, окрім того, 

що її доведеться завойовувати. Починати військо-
ву кампанію, зрозуміло, потрібно з розвідки. Та й 
взагалі, що це був за край? Так, Бог обіцяв дати їм 
землю, де тече молоко і мед, але це гарні слова – 
але як вона виглядає насправді?

Розвідка тривала сорок днів. Розвідники повер-
нулися, несучи вдвох на жердині величезне гроно 
винограду – таке величезне, що один не міг його 
понести. Здавалося б, саме по собі гроно свідчи-
ло про цю країну куди більше, ніж будь-які слова.

Але не все так просто. Розвідники доповіли: «Та 
народ той, що сидить у тім Краї, міцний, а міста укрі-
плені, дуже великі. А також бачили обманув – але 
й не попередив про опір, який доведеться здолати.

Що ж відповів народ на таку розповідь? «І на-
рікали на Мойсея та на Аарона всі Ізраїлеві сини. 
І сказала до них вся громада: О, якби ми померли 
були в єгипетськім краї, або щоб ми померли були 
в цій пустині! І нащо Господь провадить нас до того 

Краю, щоб нам попадати від меча? Жінки наші та 
діти наші стануть здобиччю... Чи не краще нам вер-
нутися до Єгипту? І сказали вони один до одного: 
Оберімо собі голову, та й вертаймось до Єгипту!» 
(Чис. 14:2-4).

Ці люди щойно позбулися єгипетського рабства 
і бачили, як Господь переміг військо фараона, най-
могутнішого в ті часи правителя на землі. Вони про-
йшли через море, слідували пустелею за хмарним 
і вогняним стовпами, вони їли манну небесну. Але 
тут почули, як Господь каже їм: «А далі ви впорає-
теся самі». І серця їхні здригнулися.

Двоє розвідників, Ісус Навин і Халев, стали пе-
реконувати народ: «Той Край, що перейшли ми по 
ньому, щоб розвідати його, Край той дуже-дуже хо-
роший! Якщо Господь уподобає Собі нас, то впрова-
дить нас до того Краю, і дасть його нам, Край, який 
тече молоком та медом. Тільки не бунтуйтесь про-
ти Господа, і не бійтеся народу того Краю, бо вони 
хліб для нас! Їхня тінь відійшла від них, а з нами Го-
сподь, не бійтеся їх!» (Вих. 14:7-9).

Але як тут не боятися? І замість того, щоб 

виступити проти ворогів, ізраїльтяни намірилися 
побити камінням Ісуса і Халева. Чи вдасться здолати 
ворогів не відомо, а свої завжди під рукою, і каміння в 
пустелі вистачає. Тільки безпосереднє з’явлення сла-
ви Господньої врятувало їх від розправи. Бог знову 
нагадав Своїм людям: боятися нічого, доки Він з ними!

Чи був це страх лише перед ворогами? Чому 
вони вважали за краще залишитися в пустелі, ніж 
йти воювати за свою нову батьківщину? Чому, на-
решті, вони мріяли про Єгипет, з якого щойно піш-
ли – адже рубці від батогів наглядачів ще були сві-
жими на їхніх спинах? І вже в усякому разі вони по-
винні були розуміти, що з Єгиптом покінчено раз і 
назавжди, що після загибелі єгипетських первіст-
ків вони просто не зможуть «проситися назад у раб-
ство», єгиптяни їх усіх напевно переб’ють – а в новій 
землі в них були всі шанси на перемогу...

Думаю, що насправді повертатися в Єгипет ні-
хто серйозно не хотів. Це був такий уявний образ, 
спогад про країну дитинства, де майбутнє було на-
дійно забезпечене, котли з м’ясом кипіли, ковбаса 
продавалася по два двадцять, а часнику з цибулею 
взагалі було скільки завгодно.

От і рубці вже зовсім не болять, майже загоїли-
ся, та й якщо кому батогом діставалося, тож напев-
но за діло. Так що залиште нас у спокої, не чіпайте, 
не кличте нікуди, нам і тут, у пустелі, добре… Ну, 
не дуже добре, звичайно, жарко, голодно, понуро 
якось, але ми нічого, ми звикли, от манну нам Го-
сподь посилає і воду дає, загалом, жити можна. А 
будь-які зміни – вони завжди тільки до гіршого. Го-
ловне, не покладайте на нас жодної відповідально-
сті і нічого від нас не чекайте! І Мойсей нам не дуже 
підходить, нам би вождя простішого, відповідно до 
нас самих, щоб повів нас ніби назад в Єгипет, а на-
справді залишив усе, як воно є, і нічим не турбував.

Як розповідає Біблія, Господь побажав вини-
щити цей упертий і непокірний народ, і лише Мой-
сей ублагав Його залишити ізраїльтян у живих. Але 
вже тоді Господь, вирішив, що ті, хто не наважив-
ся ввійти до обітованої землі відразу, не ввійде до 
неї довіку. Тільки двом вірним розвідникам судилося 
ввійти до цієї землі переможцями і господарями. Ін-
ших, хто вважав за краще залишитися на «нічийній 
території», у незатишній стабільності, у проміжно-
му стані, хто виріс у рабстві і не хотів вчитися жити 
вільним, – їх усіх чекала смерть у пустелі.

Земля свободи, за словами поганих розвідників, 
– це земля, де можна бачити «велетнів, синів Ена-
ка, з роду велетнів, і були ми в своїх очах немов та 
сарана, і такими були ми і в їхніх очах» (Чис. 13:33). 

У певному сенсі вони мали слушність: у цю землю 
неможливо було ввійти без боротьби і втрат, щось 
потрібно було залишити на її порозі. Хоча би власні 

страхи й почуття уявної захищеності. А можливо, і 
загинути в першому ж бою, адже свобода – завж-
ди ризик і невизначеність. Але тоді ізраїльтяни не 
змогли впоратися зі своїми страхами і тому були 
приречені на сорокарічне мандрування пустелею.

Упродовж усього шляху Мойсей, як і раніше, 
розмовляв з Богом і передавав Його слова ізра-
їльтянам. Тільки він з багатотисячного народу був 
готовий до прямого спілкування з Творцем усьо-
го всесвіту… Біблія описує це так: «А Мойсей узяв 
намета, та й нап’яв його поза табором, далеко від 
табору, і назвав його: скинія заповіту. І бувало, ко-
жен, хто шукав Господа, входив до скинії запові-
ту, що поза табором. І бувало, коли виходив Мой-
сей до скинії, то підводився ввесь народ, і става-
ли кожен при вході свого намету, і дивилися за 
Мойсеєм, аж поки він не входив до скинії. І бува-
ло, коли входив Мойсей до скинії, то сходив стовп 
хмари, і ставав при вході скинії, та й говорив Бог 
із Мойсеєм... І говорив Господь до Мойсея лице в 
лице, як говорить хто до друга свого. І вертався 
він до табору, а слуга його, юнак Ісус, син Нави-
нів, не виходив із середини скинії» (Вих. 33:7-9, 11).

Вести величезний народ через пустелю – завдання 
не з легких, особливо якщо цей народ щойно позбувся 
рабства. Ще дорогою до Синаю Мойсей почув сло-
ва: «Коли б ми були повмирали від Господньої руки в 
єгипетськім краї, як ми сиділи над горшком м’яса, як 
ми їли хліба досить! Бо ви вивели нас до цієї пустині, 
щоб поморити голодом увесь цей збір...» (Вих. 16:3). 
У відповідь Бог дарував людям манну – таємничі кру-
пинки, які самі з’являлися на землі кожного ранку. 
Окрім того, на місце перебування ізраїльтян одного 
разу опустилася зграя перепелів, що знемогла під 
час перельоту, і вони змогли поласувати дичиною.

Але ще не раз Мойсеєві належало чути скарги 
народу в дорозі… Відповіддю завжди було диво, і 
здійснював це диво за Божою волею саме Мойсей 
– наприклад, ударяв своїм посохом об скелю, і з неї 
починав бити потік води. Настав навіть момент, коли 
Мойсей звернувся до Бога з гірким докором: «Чи я 
був вагітний усім тим народом, чи я його породив, 
що Ти кажеш мені: Неси його на лоні своїм, як мамка 
носить ссунця, до землі, яку Ти присягнув батькам 
його?» (Чис. 11:12). Обраність завжди має свою ціну.

Але все добігає кінця, закінчилися і роки 
мандрів. Мойсей помер наприкінці сорока-
річних мандрів на вершині гори Нево, з якої 
міг побачити обіцяну землю, Палестину.

Але ввійти до цієї землі йому було не дано. В 
якомусь сенсі доля Мойсея подібна до долі Старого 
Завіту, який крізь пустелю язичництва довів народ 
Ізраїлю до Нового Завіту і завмер на його порозі.

Чому ми згадуємо день «розставання» з Ісусом? 
Вознесіння – це завершення роботи спасіння Христа 
на землі!

Без Вознесіння не буде Доброї Новини! Будуть спо-
гади, але не буде майбутнього! Не буде перемоги! Не 
буде вічності!

І
сус звершив план спасіння – по-
мер за гріхи людей. Бог воскресив 
Його, ствердивши, що Він прийняв 

цю жертву. Після цього Ісус 40 днів 
являвся учням і зміцнював їх особи-
сту віру, дав їм засвідчення. Він доз-
волив їм торкнутись Свого тіла, Він 
їв перед ними.

У Нього було нове, змінене тіло, 
воно отримало нові можливості. Це 
початок нової реальності, коли весь 
світ буде переображений силою Бога.

Отже, Ісус пережив смерть, щоб 
кожнен, хто вірує в Нього, мав жит-
тя вічне. 

Наша людська природа не може 

потрапити на небо, але оскільки Ісус 
в тілі може бути в небі, значить, і ми 
зможемо там бути, бо Ісус там.

Вознесіння – це виконання про-
роцтв. Ісус сказав, що не тільки по-
мре і воскресне, але й піде до Отця 
(Ів. 6:16, 16:5,10, 28.)

Вознесіння Ісуса було передба-
чено за тисячу років до народження 
Ісуса, і Давид очима віри пророкував 
про Господа, Який буде піднесений і 
сяде праворуч Бога.

Що це значить для нас? Все! «Ві-
руйте в Мене та в Бога віруйте… Я 
йду приготувати місце», – заздалегідь 
говорив Ісус. І ми можемо вірити, що 

коли настане час і наше місце буде 
готове, – ми підемо до Нього.

Якщо Вознесіння правдиве, то і 
небо правдиве, а якщо небо правди-
ве, то смерть – не кінець!

Вознесіння Ісуса відкриває служін-
ня Духа Святого. Без Духа Святого 
не буде Церкви! Якби Ісус не повер-
нувся до Отця, Він би не зміг послати 
обіцяного Духа (Ів. 16:5-15).

Дух Святий став новою реаль-
ністю для учнів Ісуса! Завдання, які 
вони мають виконати, вони не мо-
жуть виконати без Духа Святого!

Вони не мають піти зі світу, вони 
мають піти у світ. Вони не знають, 
що їх чекає попереду, але Ісус обі-
цяє, що з ними буде Дух – Він навча-
тиме і супроводжуватиме.

Вознесіння Ісуса гарантує Його 
повернення. Без вознесіння не буде 
повернення!

Ісус возноситься не кудись, за 
межі орбіти, а в конкретне місце. Він 
пішов додому. Він не щез раптово, а 
поступово віддалявся у них на очах, 
після чого хмара (можливо, хмара Бо-
жої слави) сховала Його з їх очей. І 
тут з’явились ангели, які сказали, що 
Він повернеться так само, як і пішов.

Тож сьогодні Він, наш Первосвя-
щенник, Який дає нам потрібну бла-
годать для життя та служіння (Євр. 
4:14-16), – на небі. 

І Він – наш Заступник перед От-
цем, Який прощає всі гріхи, коли ми 
їх визнаємо (Ів. 1:9-2:2).

Він, піднесений та прославлений 
Голова Церкви, нині працює у Своїх 
людях, допомагаючи їм виконувати 
Його цілі (Мр. 16:19-20).

Церква – це Тіло Христа, що складається з багатьох членів, ко-
жен з яких виконує унікальну функцію і роль. Церква – це не бу-
дівлі та ритуали, а спільнота людей, яких любить Бог, і унас-
лідок цього вони люблять ближніх, торкаються до сердець і 
душ людей, знають їх потреби і завжди готові проявити любов 
і турботу на ділі. 

Вони дихають, бо проваджені любов’ю Бога, їх не потрібно мо-
тивувати, багато пояснювати і переконувати, що щось треба 
зробити для людей. Кожен член Тіла Христового має відносини 
з Богом, Який і є джерелом їхнього життя зсередини і добрих 
справ, які проявляються зовні.

Є
диний шлях, щоб відплатити або про-
явити любов до Бога, – це любов до 
ближнього. Бог не вимагає служін-

ня рук людських. Він Самодостатній і від-
дав землю, творіння рук Своїх, людині!

Як ми розпоряджаємося ресурсами, які 
були дані нам? Як дбаємо про тих, хто потре-
бує Його допомоги і підтримки? Церква як Тіло 
Христове, що складається з багатьох членів, 
тут і вже представляє Божі уста, руки, очі і 
серце, що проявляється в безоплатній любо-
ві і добрих справах до ближнього.

Церква – це не просто група людей, які 
займаються чимось незрозумілим, розмовля-
ють незрозумілою для суспільства мовою, це 
дуже духовні особистості, які не можуть ро-
бити яку-будь роботу.

Люди розрізняють роботу гідну і не гідну! 
Але це наш, суб’єктивний, людський фактор. 
Бог бачить і сприймає всіх однаково, у Ньо-
го немає улюбленців. Ми всі разом робимо 
спільну справу в поширенні Царства Божо-
го на землі!

Ми – діти Бога, і нам доручено бути світ-
лом для цього світу і сіллю землі! Настав 
час, щоб наші діла говорили голосніше за 
наші слова. Не інформація потрібна сьогод-
ні людині, але турбота, прийняття, співчут-
тя і щира, не підроблена і всепрощаюча, від-
крита й безумовна любов!

Ми віримо, що Господь дарував нам силу, 
і там, де вже закінчуються наші спроможно-
сті, підключається Його Дух і підсилює наші 
таланти перетворюючи їх в дари і плід Духа 
Святого! Давид, Мойсей, Даниїл, Самсон і 
Сам Христос як Син Божий стали для нас при-
кладами тих, хто робив те, що було потріб-
но, разом із Богом, і Бог завжди був з ними.

Бог з нами, якщо ми робимо крок віри, 
Його сила підключається і готова діяти че-
рез нас! Питання до нас: чи готові ми зроби-
ти все, щоб Царство Боже ширилося через 
наші добрі діла, і всі прославляли Бога за Його 
великі звершення через нас, як Його Цер-
кву, Яку «ворота пекла» ніколи не здолають!

«Оце Моя заповідь, щоб любили один од-
ного ви, як Я вас полюбив! Ніхто більшої лю-
бови не має над ту, як хто свою душу поклав 
би за друзів своїх. Ви друзі Мої, якщо чините 
все, що Я вам заповідую. Я вже більше не 
буду рабами вас звати, бо не відає раб, що 
пан його чинить. А вас назвав друзями Я, бо 
Я вам об’явив усе те, що почув від Мого Отця.

Не ви Мене вибрали, але Я вибрав вас 
і вас настановив, щоб ішли ви й приносили 
плід, і щоб плід ваш зостався, щоб дав вам 
Отець, чого тільки попросите в Імення Моє. 
Це Я вам заповідую, щоб любили один од-
ного ви!» (Ів. 15:12-17).

Костянтин Воропаєв.
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Тисячоліттями поети й художники надихалися вчинком цієї жінки. Зга-
даймо хоча би знамениті картини «З’явлення Христа Марії Магдалині» О. 
Іванова чи «Зняття з хреста» Рубенса.

Її ім’я ми зустрічаємо в Євангелії від Луки 8:1-3. Ісус проповідує і благо-
вістить Царство Боже. З Ним ходили і деякі жінки. Лікар за професією, 
Лука акцентує увагу спочатку на тому, що Ісус зцілив їх від хвороб і вигнав 
злих духів, і лише потім називає їхні імена. Першим у цьому списку сто-
їть Марія Магдалина. Згадуючи про неї, Лука підкреслює, що з неї вийшли 
сім бісів. Магдалиною вона названа за назвою міста Магдала за п’ять кі-
лометрів від Капернаума, в якому вона жила.

І
сус відвідав це місто після чудесного нагодуван-
ня чотирьох тисяч осіб: Він «увійшов до човна, і 
прибув до землі Магдалинської» (Мт. 15:39). Упер-

ше Він відвідав це місто чи бував вже там раніше, 
ми не знаємо. Одне тільки відомо достеменно: коли 
Він був там, Він звільним Марію від семи злих духів.

Її часто плутають з жінкою-грішницею з того ж 
міста, що помазала ноги Ісуса (Лк. 7:37-50). 

Можна лише уявляти, яким було життя цієї жін-
ки до звільнення. Коли сім бісів залишили Марію 
Магдалину, підкоряючись владному слову Ісуса 
Христа, життя її набуло зовсім іншого напрямку. 
З цієї хвилини, щаслива, з серцем, повним вдячно-
сті, вона вже не мислить життя без Нього! Він ви-
тягнув її з темряви до світла, із влади сатани до 
Бога! І тепер вона невідступно слідує за Ним і слу-
жить Йому всім, що вона мала. Марія Магдалина 
присвятила себе Господу повністю, і все, що вона 
мала, належало Йому! 

Ім’я Марії Магдалини згадане і в Євангелії від 
Матвія: «... Було там багато жінок, що дивилися 
здалека, і що за Ісусом прийшли з Галілеї і Йому 
прислуговували. Між ними була Марія Магдалина і 
Марія, мати Якова ...» (Мт. 27:55). 

Слідуючи за Христом, вона бачила, як Його би-
чували, як Він ішов на Голгофу, падаючи під ва-
гою хреста ... Можливо, вона була в тому натов-
пі єрусалимських жінок, які плакали та голосили 
за Ним (Лк. 23:27-28, 55). Однак точно відомо, що 
вона була на Голгофі і біля гробу Господнього, де 
поклали Його тіло.

Можна лише уявити, як розривалося її серце від 
болю! Той, Хто звільнив її від злих духів, Хто зціляв 
сліпих, кульгавих, прокажених, помер ганебною 

смертю на хресті! Події цього страшного дня: зем-
летрус, пітьма, Його передсмертні слова терза-
ли її серце. Вона шукала всьому цьому пояснення. 
Але лише гострий біль пронизував її змучене сер-
це, лише одна думка, одне розуміння не полишали 
її: Він помер! І лише остання можливість залиши-
лася в неї: послужити Йому, намастивши аромата-
ми Його мертве тіло!

Але наставала субота, за законом необхідно 
було дотримуватися спокою, а душа рвалася до 
Його гробу! І в перший же день тижня, ще затем-
на, коли все місто спало, вона біжить туди (Ів. 20:1). 
Її не лякають жорстокі римські воїни, які стоять на 
варті біля гробу. Вона поспішає віддати свій остан-
ній борг дорогому Вчителю!

Зійшла зоря, і що ж вона побачила? Камінь від-
валений, і гріб порожній... Схвильована Марія біжить 
до Симона Петра та до другого учня, якого любив 
Ісус. Ось що говорить вона їм: «... Взяли Господа з 
гробу, і ми не знаємо, де поклали Його» (Ів. 20:2). 
Ймовірно, вона сподівалася, що чоловіки швидше 
знайдуть Його тіло.

Далі, як читаємо в Ів. 20:11-13, за свою вірну 
любов Марія Магдалина була удостоєна зустрі-
чі з ангелами.

Однак вона й не припускає, що бачить ангелів! 
Це можна зрозуміти з того, що вона анітрохи не зди-
вувалася і не злякалася, побачивши їх. Горе її було 
настільки велике, що вона не зрозуміла, що перед 
нею не люди, хоча вони сиділи в блискучих одежах 
і велика радість сяяла на їх обличчях. Їм незрозу-
мілий плач Марії, тому вони запитують: «Чого пла-
чеш ти, жінко?».

А вона? Вона переконана, що тіло вкрадено, і 

інших думок не допускає! Озирнувшись у пошуках 
того, хто міг би допомогти їй відшукати тіло, вона 
раптом побачила Ісуса, але і Його не впізнала! Сльо-
зи заважали їй розгледіти обличчя Господа.

І тоді Ісус, бачачи, що вона все ще не впізнає 
Його, запитує: «Чого плачеш ти, жінко? Кого ти шу-
каєш?». Вона, думаючи, що з нею говорить садівник, 
втретє запитує: «Якщо, пане, узяв ти Його, то скажи 
мені, де поклав ти Його, і Його я візьму!» (Ів. 20:15).

У надзвичайній скорботи вона сподівається само-
тужки понести Його тіло! Спаситель бачачи її скор-
боту і відкриває їй Себе. Він кличе її на ім’я: «Ма-
ріє!». Вона, дізнавшись голос Господа, в трепеті па-
дає до Його ніг. Від повноти щастя вона не могла 
говорити, лише видихнула одне слово: «Раббуні!». 
Так, як називала Його завжди: Учитель! (Ів. 20:16).

Вона хотіла припасти до Його ніг, міцно обняв-
ши їх, щоб ніхто не зміг більше розлучити її з Го-
сподом. Але Христос дає їй доручення: «Іди до бра-
тів і скажи їм...» І Марія з готовністю поспішає спо-
вістити учням, що бачила Господа і що Він сказав 

їй (Ів. 20:17-18).
Радість її неможливо описати. Це була радість 

першої благовісниці, яка від Самого Ісуса отрима-
ла доручення звістити засмученим учням про Його 
Воскресіння з мертвих! (Мр. 16:10). І вона  викона-
ла доручення Господа з радістю!

Євангеліст Матвій, описуючи ранок Воскресіння, 
зазначає, що жінки, котрі рано-вранці на світанку 
були біля гробу й отримали доручення від ангелів, 
відразу побігли сповістити учням Його (Мт. 28:8).

Марія Магдалина і всі жінки, які бачили в той ра-
нок Ісуса воскреслим, по суті, є першими провісниця-
ми Воскресіння Христового! Вони особисто від Ньо-
го отримали доручення звістити світу Добру Звіст-
ку! Таким чином, справдилися слова з 68-го псалма 
Давида, який називають «Переможною піснею Го-
споду Богу», – «Господь говорить: провісниць ве-
лика многота» (Пс. 68:12) .

І неможливо порахувати те велике воїнство жі-
нок, що несуть Добру Новину!

Як би не старалися батьки передати свою віру ді-
тям, це неможливо, бо передати можна лише приклад 
віри. Автоматично ж від батьків передається лише 
марне життя (1 Петр. 1:18). Якою ж має бути віра, 
що її приклад треба передати? Про це розмірковува-
ли в неділю на районній жіночій конференції церков 
ХВЄ Підволочиського району Тернопільської області.

Г
оворили про суть тої великої ра-
дості, яку наляканим пастухам 
на полі біля Вифлеєму сповістив 

ангел. Про значення Ісусових слів про 
досконалу радість в Його останній мо-
литві перед стражданнями (Ів. 17:13).

Міркували про першу любов і при-
чини страждань. Про силу довіряти і 
радіти в скруті.

Знайшли у Слові поради щодо 
того, як проходити важкі періоди (Пс. 
42/43, Вих. 14:14, Пс. 16:8-9, 149:1-6).

Ніхто не зможе уникнути страж-
дань. Одні терплять наслідки свого 
невірства, інші – тому, що мають ду-
ховно зростати. І вони, тобто «ті, хто з 
Божої волі страждає, нехай душі свої 
віддадуть в доброчинстві Йому, як 
Створителю вірному» (1 Петр. 4:19).

Але все, що Бог допустить в наше 
життя (а не те, що сталося в резуль-
таті свідомого гріха), – обов’язково 
слугуватиме нам на добро (Рим. 8:28).

Євангельська віра – радісна віра. 
Наша радість має дуже вагому при-
чину: Господь близько (Фил. 4:5, Кол. 
1:27). Радість – сила для виконання 
Божого поклику (Неем. 8:10) і підстава 
впевненості в майбутньому (Єр. 29:11).

Основа радості – вдячне серце. 
Бути вдячним – це знати, що ти ні-
чого не заслуговуєш, і цінувати все, 
що маєш. І це незмінна Божа воля для 
життя кожного віруючого (1 Сол. 5:18).

Ісус сказав, що наприкінці віку 
люди будуть мертвіти від жаху й че-
кання того, що йде на весь світ (Лк. 
21:26). Але є люди, яких це не стосу-
ється. Таким Ісус говорить: «Коли ж 
стане збуватися це, то випростуйтесь 
і підніміть свої голови – бо зближа-
ється ваше визволення» (Лк. 21:28).

До яких належите ви?
Людмила Бендус.

З першими теплими днями 
на ділянці коло дому молитви 
у селищі Зноб-Новгородське на 
Сумщині закипіла робота.  Бри-
гада братів-будівельників із 
волинських сіл Котів, Башли-
ки та інших розпочала спору-
дження дому молитви за кар-
касною технологією.

Р
ішення звести в селищі новий молитовний 
будинок було прийнято, оскільки наявний 
дім для місцевої громади вже затісний.

«Ми розпочали будівництво  4 квітня: роз-
чистили майданчик та підготували і залили 
бетоном основу, – розповідає керівник бри-
гади будівельників пастор Сергій Бас. – Нині 
закуповуємо будматеріали, які плануємо до-
ставити з Волині».

За словами пастора, новий дім виросте 
вже за місяць-два. Він розрахований на 120 
місць. Окрім залу для зібрань, там буде кім-
ната для мам з дітьми.

Як розповів  старший пресвітер Сумського  
обласного об’єднання УЦХВЄ Віктор Клець, 
п’ятидесятницька громада у  Зноб-Новго-
родському існує вже 20 років. Це місіонерсь-
ка церква, яка нині налічує три з половиною 

десятка членів, серед них також віруючі і з 
сусіднього села Зноб-Трубчевське. При цер-
кві активно діє недільна школа, ведеться со-
ціальна робота.

«Хоч в Сумській  області не так багато 
церков нашого братерства  (разом з мали-
ми групами – 38), проте там, де вони є, став-
лення до віруючих з кожним роком зміню-
ється на краще. Церква здобула репутацію 
завдяки соціальній роботі», – розповідає Ві-
ктор Віталійович.

Зокрема, надається посильна допомога 
малозабезпеченим сім’ям, переселенцям, 
родинам воїнів АТО (під час карантину роз-
дали більше тисячі продуктових наборів). 
Служителі допомагають мешканцям Будин-
ку для літніх людей,  направляють алко- та 
наркозалежних до християнських  центрів 
реабілітації тощо.

У  Зноб-Новгородській церкві чимало ді-
тей. Тож коли брати з Волині розпочали ро-
боту на майданчику поряд із домом молит-
ви, було немало юних помічників. Так у спіл-
куванні та спільній праці будується майбутнє 
церкви. До речі, під час відряджень брати-бу-
дівельники радо служать словом як у місце-
вій, так і в інших церквах Сумської та Пол-
тавської областей.

chve.org.ua.
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ЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУ ОДВІЧНІ ІСТИНИ

Марнославство – це риса, що ви-
ражається в жадібному пошуку 
світської слави, прагненні до по-
шани, похвал, у потребі визнання 
уявних переваг людини і у схиль-
ності здійснювати добрі справи 
заради похвали.

У християнстві марнославство 
вважається гріховним, неприйнят-
ним і спрадавна його прирівнюють 
до гордині.

Д
ля цього є серйозні підстави. І найперше – ці-
лий ряд біблійних віршів.

«Ради Себе, ради Себе роблю, бо як буде 
збезчещене Ймення Моє? А іншому слави Своєї 
не дам» (Іс. 48:11).

«Як ви можете вірувати, коли славу один від 
одного приймаєте, а слави тієї, що від Бога Єди-
ного, не прагнете ви?» (Ів. 5:44).

«Дня ж призначеного Ірод убрався в одежу 
царську, і на підвищенні сів та й до них говорив. 
А натовп кричав: Голос Божий, а не людський! І 
Ангол Господній уразив зненацька його, бо він не 
віддав слави Богові. І черва його з’їла, і він умер...» 
(Дії 12:21-23).

«Не шукаємо ми слави в людей, ані в вас, ані 
в інших» (1Сол. 2:6).

Це тільки чотири уривки з великої кількості, що 
містяться в текстах Священного Писання. І з усіх вид-
но, що Бог дуже ревниво підходить до питання, коли 
славу і поклоніння, яких гідний лише Він, люди від-
дають бовванам, ідолам, іншим людям, самим собі.

Біблія повна посилань на протилежне марнос-
лавству поняттю – смирення. Саме смирення – іс-
тинна християнська чеснота. І в цьому немає нічого 
нового. Це знає будь-який учень недільної школи.

Але практичне християнське життя змушує за-
мислитися над питанням марнославства.

Чи можна вважати комплімент еквівалентом 
слави? Якщо один християнин виразив іншому 
своє схвалення, сказав: «Молодець, дякую, добре 
впорався!», це – слава? Якщо молодий проповід-
ник після своєї проповіді підходить до наставни-
ка і запитує: «Як я проповідував? Вам сподобало-
ся? Це було те, що треба?», це – пошук похвали? 
Якщо старий служитель наприкінці життя запи-
тує сам себе чи близького друга (дружину): «А 
те, чому я присвятив життя, хоч комусь було по-
трібним? Адже мені ніхто й і дякую не сказав», це 
– марнославство?

Гадаю, що більшість упевнено скаже: «Що ж у 
цьому поганого? Це нормальні людські хвилюван-
ня». І я не сперечатимуся. Я лише хочу простежи-
ти за динамікою розвитку цього феномену в рід-
ному мені Кишиневі.

У середині 90-х (утім, як і раніше) взагалі не 
було прийнято робити якісь компліменти в цер-
квах. Існувала думка, що висловивши комусь по-
хвалу, ти позбавив людину вінця слави, який вона 
повинна була б отримати від Господа у вічності. 
Ніхто достеменно не знав, що таке «вінець сла-
ви», але всі знали, що він згадується в Писанні.

У молоді навіть жарт існував: «А відберімо в 
нього вінець». Це означало, що після проповіді 
проповідника-початківця його друзі могли підійти 
до нього після зібрання і жартома з максималь-
ною іронією сказати: «Слава тобі, великий пропо-
віднику, дякуємо тобі». Цим самим, вони збивали 
з його голови вінець слави. 

Це було наївно… Але якщо серйозно, то не було 
прийнято хвалити, підбадьорювати, дякувати за 
служіння. Пояснювалося все дуже просто – «щоб 
не загордився». А якщо такі репліки виривалися з 
вуст «новоприбулих», які не знали церковних за-
сад, той, на чию адресу прозвучала похвала, по-
винен був негайно сказати: «Це не я, це все Го-
сподь, Йому – слава!».

Поступово звичайна людська вдячність увійшла 

в норму. Стало допустимим виражати свої пози-
тивні емоції. Люди все частіше й частіше підхо-
дили один до одного і казали: «Дякую за служін-
ня, вдячний Богові за вас, щоб я без вас робив». 
Більшість поступово стали чітко розмежовувати 
славу, яка належить тільки Богові, від схвалення і 
дружньої похвали. І навіть біблійне обґрунтування 
знайшлося – Рим.2:6-8: «... що кожному віддасть 
за його вчинками: тим, хто витривалістю в добрім 
ділі шукає слави, і чести, і нетління, життя вічне, 
а сварливим та тим, хто противиться правді, але 
кориться неправді, лютість та гнів».

Тобто є дві категорії людей: витривалі в добрих 
справах, які шукають в цьому славу, честь і без-
смертя, і для них призначене життя вічне; свар-
ливі, які не підкоряються істині, і їх доля – лють і 
гнів Божий. Значить, шукати слави в добрих спра-
вах не є порушенням Божих постанов.

Минав час. І в багатьох місцях стало вже не-
прийнятно не дякувати так само, як і раніше не-
прийнятно було висловлювати вдячність. Це ста-
ло цілком нормальним явищем. На цьому фоні 
з’являється цілий пласт нових людей, вихова-
них у дусі загального визнання заслуг один од-
ного. Варто додати, що як гриби стали рости «ве-
ликі апостоли», які приймали не лише вдячності, 
але і фактичну славу. При їх появі трибуни тріум-
фують, перебуваючи в «духовному екстазі» і об-
даровуючи їх оваціями. З’являючись у променях 
прожекторів, коли маси сидять у напівтемних за-
лах, вони насолоджуються моментом. І природно, 
на їх фоні звичайна вдячність виглядає такою же 
невинною як поцілунок немовляти.

То в чому ж каверза – запитаєте ви. Повер-
нуся до визначення: схильність здійснювати до-
брі справи заради похвали – от вона, та хвороба, 
яка заражає сьогодні багатьох. «Якщо я активно 
брав участь в якомусь проекті, а мене не відміти-
ли, мене публічно не похвалили, то я, звичайно, 
можу ще раз допомогти, але нехай вони не чека-
ють, що я це зроблю з великою охотою» – так не 
думає, але саме так поводиться пихата людина. 
Найстрашніше покарання для неї – залишитися 
непоміченою. Її вигляд, очі, тіло кричать: «ЗВЕР-
НІТЬ НА МЕНЕ УВАГУ!». Не потрібно застосовува-
ти безліч зусиль, щоб ідентифікувати таких людей.

Вони говорять про себе голосніше, навіть збе-
рігаючи зовнішнє мовчання. Найкращий тест для 
них – попросити зробити якусь важливу й серйозну 
справу і залишити їх у тіні. Варто заради справед-
ливості відмітити, що декому з них треба обов’яз-
ково почути публічну похвалу, декому ж достатньо 
приватного визнання. Гарантую, якщо вони цього 
не отримають, то наступного разу вам доведеть-
ся застосувати набагато більше зусиль, щоб умо-
вити їх вам допомогти.

І врешті-решт, може статися так, що вони за-
лишать служіння, яке треба виконувати без вся-
кої думки почути похвалу на свою адресу, без на-
дії, що люди нас відмітять. Насправді, як би па-
фосно це не звучало, служіння ми здійснюємо 
заради Бога, заради Нього, заради Його слави.

Тоді хвалити – протиприродно для християн-
ської природи? Зовсім ні. Зверніть увагу, як часто 
апостол Павло хвалить тих, хто цього заслужив: 
Кол.1:4-6 – похвала колосянам, Кол. 1:7 – похвала 
Епафру, 1 Сол. 1:3, 7-8 – солунянам, 2 Тим. 1:5 – по-
хвала Тимофію, його матері і бабусі, 2 Тим. 1:16 – 
дому Онисифора… І це – далеко не повний список.

Похвала, якоюсь мірою, – така ж спокуса, як і 
її відсутність. Чим більше людина шукає похвали, 
тим менше варто її хвалити. І навпаки, чим само-
відданіше людина працює, тим щедрішими на під-
бадьорення ми повинні бути.

Не варто соромитися доброго слова, сказано-
го на нашу адресу, але хай Бог нас береже від по-
шуку цього самого слова. Бо з доброго воно дуже 
швидко може стати злим, може вжалити, влити 
порцію отрути і навіть – зруйнувати.

Володимир Убийвовк.

І в грецькій, і єврейській мовах слова 
«святість» і «освячення» – одноко-
реневі (у єврейській qadosh (святий), 
qadash (освячувати), qodesh (свя-
тість); у грецькій hagіos (святий), 
hagіazo (освячувати), hagіasmos, 
hagіosуne і hagіotes (святість).

Ц
і слова завжди несуть значення «відокремле-
ний від чогось». Слова «святість» і «освячен-
ня» використовуються в Біблії тільки коли го-

вориться про взаємовідносини Бога і Його творіння. 
Ці слова можуть описувати: природу Бога; обов’я-
зок людини; дію благодаті на християнина і церкву; 
і стан майбутньої слави.

Святість Бога
Слово «Святий» у Біблії виражає безмежність 

природи і характеру Творця, вказуючи на нескін-
ченну відстань і відмінність між Ним і нами. У цьо-
му сенсі святість – це божественність Бога, усе те, 
що відділяє Його від людини.

Найбільше про святість Бога говориться в Ста-
рому Завіті. Про Нього часто говориться як про Свя-
того Ізраїлевого (Іс. 12:6) або просто як про Святого 
(наприклад, Іс. 40:25). Він присягається Своєю свя-
тістю, тобто Собою і всім, Ким Він є (Ам. 4:2). Його 
Ім’я, тобто одкровення про природу Бога, постійно 
називається святим (наприклад, Іс. 57:15). Ангели 
поклоняються Йому в пісні: «Свят, Свят, Свят Го-
сподь Саваот!» (Іс. 6:3). У Новому Завіті не так ча-
сто згадується про святість Божу, але слово «Свя-
тий» вживається відносно Трійці. Христос молиться: 
«Отче Святий!» (Ів. 17:11); біси називають Христа 
«Святим Божим» (Мр. 1:24).

Безмежна перевага
Коли Бога називають Святим, то мають на ува-

зі ті божественні якості, які вказують на безмежну 
перевагу Триєдиного Бога над людством у силі і до-
сконалості. Слово «Святий» показує, що в Бога інша 
сутність, вище буття і всі Його якості гідні захоплен-
ня, поклоніння і благоговійного страху. Це нагадує 
створеним людям, чим вони відрізняються від Бога. 

Отже, слово «Святий» вказує, по-перше, на ве-
лич і силу Бога, підкреслюючи нікчемність і слаб-
кість людей; по-друге, описує Його досконалу чисто-
ту і праведність, на тлі якої яскраво видно нечисто-
ту людства (чистота і праведність Бога неминуче 
викликають Його кари, які Біблія називає «гнівом» 
і «судом»); по-третє, воно означає Його вольове рі-
шення, незважаючи на спротив, зберегти Своє пра-
ведне царювання. Це рішення гарантує, що всякий 
гріх врешті-решт буде покараний. Усе це включає 
біблійне поняття «святість Бога».

Суд над гріхом
Зв’язок між святістю і судом над гріхом видно, 

наприклад, у Книзі пророка Ісаї 5:16, де пророк гово-
рить Ізраїлю: «... а Господь Саваот возвеличиться в 
суді, і Бог Святий виявить святість Свою в справед-
ливості!». Коли Святий Бог заявляє про Себе в пра-
ведному суді над беззаконниками, тоді Він освячу-
ється, тобто відкриває і затверджує Свою святість.

Справи, в яких проявляються Його могутність 
і справедливість, відкривають Його велич і славу 
перед людьми. Таким чином, Бог робить Себе ві-
домим і спонукує людину шанувати Його. Зв’язок 
між судом і святістю розкривається в кінці другого 
пророцтва: «І звеличуся, і покажу Свою святість, і 
буду пізнаний на очах численних народів, і вони пі-
знають, що Я Господь!» (Єз. 38:23).

Бог освячує Себе, даючи одкровення про Свою 
святість у суді над гріхом, а люди в Старому Завіті про-
являли повагу до цього одкровення в благоговійному 
дотриманні Його волі. Таке шанування Божої святості 
є суттю поклоніння. У цьому ж сенсі Петро закликає 
християн: «А Господа Христа святіть у ваших сер-
цях...» (1 Петр. 3:15). Ми «святимо» Господа Ісуса Хри-
ста, коли дозволяємо Йому правити в нашому житті.

Святість людини
Святість Бога означає не лише нескінченну мо-

гутність. Бог закликає Свій народ прагнути до свя-
тості: не до Божої могутності, а до Божої чисто-
ти. «Святість» – це біблійне слово, яке означає 
правильне ставлення людини до Бога як до свого 
Бога, з Яким вона в завіті. Бог повеліває народу, 
відокремленому від інших народів, бути Його наро-
дом, а значить, відокремити себе від усього, що не 
до вподоби Йому і суперечить Його волі. Святість 
життя – от що Він вимагає від тих, кому дарував 
спілкування з Собою.

«І ви будете Мені святими людьми» (Вих. 22:30). 
«Будьте святі, бо святий Я, Господь, Бог ваш!» (Лев. 
19:2). «Бо Я Господь, Бог ваш, і ви освятитеся, і будь-
те святі, бо святий Я, і не занечищуйте душ своїх... 
Бо Я Господь, що вивів вас із єгипетського краю, 
щоб бути для вас Богом. І будьте святі, бо святий 
Я» (Лев. 11:44-45). 

Таке ж веління дається і в Новому Завіті (1 Петр. 
1:15-16). Бог вимагає від нас набувати і зберігати 
сімейні риси: діти Божі (народ – у Старому Завіті, 
Вих. 4:22, кожен християнин окремо – у Новому За-
віті, Рим. 8:14-15) повинні прагнути бути схожими 
на свого Отця, бо вони Його діти. От у чому сенс 
заклику до святості.

Бути святим – означає не бути…
У Другому посланні до коринтян сенс святості 

розкривається з позиції відділення від справ, що 
розбещують душу: «Вийдіть тому з-поміж них та й 
відлучіться, каже Господь, і не торкайтесь нечисто-
го, і Я вас прийму,і буду Я вам за Отця, а ви за синів 
і дочок Мені будете, говорить Господь Вседержи-
тель! Отож, мої любі, мавши ці обітниці, очистьмо 
себе від усякої нечисти тіла та духа, і творімо свя-
тиню у Божім страху!» (2 Кор. 6:17-18; 7:1).

В іншому тексті Павло застосовує цей принцип 
у конкретній ситуації – щодо гріха в статевому жит-
ті. «Бо це воля Божа, освячення ваше: щоб ви бе-
реглись від розпусти, щоб кожен із вас умів трима-
ти начиння своє в святості й честі [під «начинням» 
мається на увазі тіло] святості й честі… Бо покли-
кав нас Бог не на нечистість, але на освячення» 
(1 Сол. 4:3-4, 7). Святість і розпуста – взаємови-
ключні поняття.

Хоча відсутність гріха в статевому житті – це 
не вся святість, усе ж не можна ставитися до цьо-
го питання легковажно (саме тому і в Старому, і в 
Новому Завітах ця тема висвітлюється досить пов-
но і відверто).

Старий Завіт також говорить про моральну не-
чистоту, і в тому числі нечистоту ритуальну. Божі 
правила святості (особливо Левит 11-22 розділи) 
багато говорять про необхідність уникати ритуаль-
ної нечистоти і про необхідність очищатися, якщо її 
все-таки не вдалося уникнути. Ці правила пов’язу-
вали ритуальну нечистоту з їжею, хворобами, мі-
сячними циклами і смертю. Деякі стверджували, 
що такі приписи мали лише гігієнічну цінність, що, 
можливо, і так. 

Але в Новому Завіті про це не говориться. Но-
вий Завіт стверджує, що всі ці правила були за сво-
єю суттю образами, а значить, тимчасовим явлен-
ням. Христос ясно говорить, що насправді людину 
оскверняє не їжа, а гріх (Мр. 7:18-23). Павло засу-
джує християнських учителів, які вважали певну їжу 
нечистою, і стверджує, що все їстівне Бог створив 
на поживу: «Кожне бо Боже твориво добре, і ніщо 
не негідне, що приймаємо з подякою, воно бо освя-
чується Божим Словом і молитвою» (1 Тим. 4:4-5).

З цих уривків ясно видно, що ритуальне осквер-
нення «нечистою» їжею і чимось іншим «нечистим» 
було лише прообразом справжнього осквернення 
від нечистого серця. Бог дав старозавітному Ізраї-
лю такі закони частково тому, що хотів підкресли-
ти особливе становище Ізраїлю серед інших наро-
дів, а частково для того, щоб показати, що Він сер-
йозно сприймає осквернення і неодмінно вимагає 
очищення від нього.

Джеймс Пакер.

І ій і й ій С і
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В Україні 17 квітня вважається Всеукраїнським днем до-
вкілля, а 26 квітня цього року відзначили 35-ті роковини Чор-
нобильської катастрофи. У зв’язку з цими датами Всеукра-
їнська Рада Церков і релігійних організацій звернулася до 
громадськості та влади. Релігійні діячі заявили, що зловжи-
вання природними дарами Всевишнього Творця і руйнування 
нашого спільного дому – це соціально-екологічний гріх. Важ-
ливо створити сучасну систему нагляду за станом природ-
ного довкілля, захищати його та вдосконалити екологічне 
законодавство і впровадження механізмів його виконання.

В
сеукраїнська Рада Церков і релі-
гійних організацій підкреслила, що 
екологічна криза закорінена пере-

дусім в самій людині. Однак вихід є – це 
особисте плекання духовності, мораль-
ної відповідальності й культури благого-
віння перед життям та ощадного став-
лення до нашого спільного природного 
дому, який створив Бог.

«Оскільки екологічні проблеми заго-
стюються на фоні браку належної еколо-
гічної свідомості та культури поведінки, то 

дуже важливими є екологічна освіта та 
виховання, які мають починатися з ран-
нього дитинства і тривати все життя», – 
наголошує Рада Церков.

Релігійні діячі зазначили, що в Укра-
їні нарешті має бути запроваджена «на-
лежна система контролю, юридичної від-
повідальності, підвищення обізнаності та 
екологічної (в тому числі й еколого-пра-
вової) свідомості населення».

ВРЦіРО нагадала, що потрібен цілісний 
підхід та мудре управління природними 

дарами, бережливе ставлення до речей, 
одежі, житла, води, енергії та інших ре-
сурсів у всіх без винятку сферах нашо-
го життя та діяльності.

У Зверненні ВРЦіРО наголосила, що 
привчати до природоохоронного бачен-
ня варто вже з найменших років у сім’ї, 
дитячих садках, загальноосвітніх школах, 
а згодом у вищих навчальних закладах.

irs.in.ua.
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ЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУ

ЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУ

Історія зцілення роз-
слабленого в Каперна-
умі (Мр. 2:1-12) може 
дати нам цінні уроки. 
Для цього варто роз-
глянути зокрема її ді-
йових осіб.

І 
почнемо з особи самого розсла-
бленого. Певно, найголовнішими 
словами в його житті були сло-

ва Христа: «Відпускаються, сину, 
гріхи тобі!» (в. 5). Дехто може за-
перечити, мовляв, найголовніши-
ми були інші слова: «Уставай, візь-
ми ложе своє та й іди у свій дім!» 
(в. 11). Проте з цим можна не по-
годитися. На нашу думку, розсла-
блений не дуже вірив у власне 
зцілення, адже недаремно єван-
геліст вказує, що Христос зцілив 
розслабленого за вірою його дру-
зів (див. в. 5), а не його власною. 
Проте самого розслабленого хви-
лювало питання власних гріхів. 

Не варто також забувати, що 
в ті часи юдеї часто пояснювали 

тілесні хвороби наслідками скоє-
них гріхів (Ів. 9:2), і цілком можли-
во, що розслаблений небезпідстав-
но поділяв цю думку. Тому Хри-
стос насамперед в цьому йому 
й допоміг. 

Отже, який урок можна взяти? 
Передусім варто дбати про свою 
безсмертну душу, а вже потім – 
про тілесне здоров’я, і цілком мож-
ливо, що Господь допоможе впо-
ратися і з тілесними хворобами, 
позбавивши від духовних.

Далі подивимося на друзів 
розслабленого, які заради ньо-
го розібрали покрівлю і «звіси-
ли ложе» з ним. Таку віру завж-
ди ставлять за приклад, проте в 
чому корінь цієї віри? У любові до 
хворого друга.

Якщо ми дійсно будемо люби-
ти своїх ближніх, наша віра досяг-
не таких масштабів, що люди бу-
дуть ставити її за приклад. Утім, 
не факт, що наслідуватимуть її.

Звісно, не можна оминути і 
декого з книжників, які думали: 
«Чого Він говорить отак? Знева-
жає Він Бога… Хто може прощати 

гріхи, окрім Бога Самого?» (в. 7). 
Навіть наступне диво зцілення 
не відкрило їм, Хто стоїть перед 
ними. «Хто не любить, той Бога 
не пізнав, бо Бог є любов» (1Ів. 
4:8), – ці біблійні слова повною 
мірою розкрилися в постатях цих 
скептиків: якщо не любиш ближ-
ніх, то не зможеш відчути присут-
ність Бога поруч із собою.

Натовп уважно спостерігав 
за всім, що відбувалося. Натовп 
діяв як завжди: дивувався і сла-
вив Бога, коли ставав свідком 
чергового дива, і дуже скоро про 
це диво забував. У цій поведінці 
немає нічого нового, і тому кра-
ще зважати на Божу думку, ніж 
перейматися тим, що думає з 
того чи іншого приводу оточен-
ня. Бо думка оточення мінлива, 
а «Слово Господнє повік пробу-
ває» (1Петр. 1:25).

Зокрема те слово, яке Господь 
промовляє абсолютно до кожно-
го з нас: «Прийдіть до Мене, усі 
струджені та обтяжені, і Я вас за-
спокою!» (Мт. 11:28).

«А як постите, то не будьте сумні, 
як оті лицеміри: вони бо зміняють 
обличчя свої, щоб бачили люди, що 
постять вони. Поправді кажу вам: 
вони мають уже нагороду свою! А 
ти, коли постиш, намасти свою 
голову, і лице своє вмий, щоб ти 
посту свого не виявив людям, а 
Отцеві своєму, що в таїні; і Отець 
твій, що бачить таємне, віддасть 
тобі явно» (Мт. 6:16-18).

Я
кщо ми бажаємо отримувати явні відповіді від 
Бога, молитва і піст мають стати реальністю на-
шого життя. Піст – це добровільне утримання 

від їжі, різних задоволень та інформації з ціллю на-
близитися до Бога, пізнавати бажання Його серця.

Це не просто спосіб отримати відповідь від Бога, 
це можливість прийти туди, де можна краще почути, 

що Він говорить про нашу ситуацію. 
Беручи піст, ми приносимо Богу ситуції, які не 

можемо вирішити природним шляхом, і просимо, 
щоб Він їх вирішив надприродно. Та в цьому про-
цесі відбувається ще одне чудо: зміна серця того, 
хто постить…                                            

Практикуючи піст і молитву, перебуваючи в за-
лежності від Бога, ми дозволяємо Йому зрощува-
ти в нас «здержливість» (в англ. перекладі «са-
моконтроль»; Гал. 5:23), що приємно Отцеві і ко-
рисно для нас. 

В одних випадках піст варто планувати зазда-
легідь, в інших – бути чутливими до бажання Бать-
ка повести нас в піст. 

Піст має супроводжуватися молитвою за кон-
кретні потреби та перебуванням в Писанні, щоб 
була користь для духа і душі, а інакше це буде го-
лодування, корисне лише для тіла. 

Звичайний піст – це утримання від їжі, воду пити 
можна і навіть треба. Та буває й неповний піст – 
так званий піст Даниїла: утримання від певних про-
дуктів або ж напоїв на якийсь час.

До посту треба готуватися, обмежуючи напере-
додні вживання важкої їжі. Виходити з посту теж 
треба обережно, приймаючи легку їжу невелики-
ми порціями – до легкого відчуття голоду. 

Сьогодні став актуальним технологічний піст 
– утримання від користування соцмережами, де-
вайсами. Цей різновид посту може бути як профі-
лактикою залежності від сучасних технологій, так 
і способом її подолання. 

Усвідомлено відмовляючись від речей, які від-
волікають від Бога, ми стаємо здатними пізнава-
ти Його серце , чути Його голос і наповнюватися 
Його життям.

Оксана Маліщук.

«Жнива – кінець віку, а женці – Ан-
голи» (Мт. 13:39).

Бог створив людину для Своєї сла-
ви, і Господь прославляється, коли 
ми приносимо добрі плоди. Ісус так 
пояснив це Своїм учням: «Отець Мій 
прославиться в тому, якщо рясно за-
родите й будете учні Мої» (Ів. 15:8).

Людина може приносити добрі або 
недобрі плоди, а може бути безплід-
ною. Усі віруючі бажають мати до-
брі плоди, але не завжди приносять 
їх. Від чого це залежить?

А
постол Петро пояснив так: «Тому докладіть до 
цього всю пильність і покажіть у вашій вірі чес-
ноту, а в чесноті пізнання, а в пізнанні стри-

мання, а в стриманні терпеливість, а в терпеливості 
благочестя, а в благочесті братерство, а в братер-
стві любов. Бо коли це в вас є та примножується, 
то воно зробить вас нелінивими, ані безплідними 
для пізнання Господа нашого Ісуса Христа. А хто 
цього не має, той сліпий, короткозорий, він забув 
про очищення з своїх давніх гріхів» (1 Петр. 1:5-9).

Отже, наші плоди залежать від віри. Віра – як 
дерево, на якому повинні рости плоди. 

Наші плоди залежать ще від того, що ми сіє-
мо. Апостол Павло так пояснив: «Не обманюйте-
ся, Бог осміяний бути не може. Бо що тільки люди-
на посіє, те саме й пожне! Бо хто сіє для власного 

тіла свого, той від тіла тління пожне. А хто сіє для 
духа, той від духа пожне життя вічне» (Гал. 6:7-8). 

Є два роди посіву: тілесний і духовний, тому і 
плоди різні, і наслідки різні.

Недобрі плоди
Об. 18:14 – «… плоди пожадливості душі тво-

єї». Що то за плоди пожадливості? Апостол Іван го-
ворить: «Не любіть світу, ані того, що в світі. Коли 
любить хто світ, у тім немає любови Отцівської, бо 
все, що в світі: пожадливість тілесна, і пожадливість 
очам, і пиха життєва, це не від Отця, а від світу. 
Минається і світ, і його пожадливість, а хто Божу 
волю виконує, той повік пробуває!» (1 Ів. 2:15-17).

Прип. 15:6 – «… у плоді безбожного – безлад». 
Ісус Христос говорив, що є злі й лихі плоди. «Нема 

доброго дерева, що родило б злий плід, ані дерева 
злого, що родило б плід добрий… Добра людина із 
доброї скарбниці серця добре виносить, а лиха із 
лихої виносить лихе. Бо чим серце наповнене, те 
говорять уста його!» (Лк. 6:43, 45).

Є ще плоди (вчинки) тіла. Написано: «Вчинки 
тіла явні, то є: перелюб, нечистість, розпуста, ідо-
лослуження, чари, ворожнечі, сварка, заздрість, 
гнів, суперечки, незгоди, єресі, завидки, п’янство, 
гулянки й подібне до цього. Я про це попереджую 
вас, як і попереджав був, що хто чинить таке, не 
вспадкують вони Царства Божого!» (Гал. 5:19-21).

А є і плоди смерті. Апостол Павло писав: «Бо 
коли ми жили за тілом, то пристрасті гріховні, що 
походять від Закону, діяли в наших членах, щоб 
приносити плід смерті» (Рим. 7:5).

Безпліддя
Про безпліддя писали апостоли і попереджали 

віруючих, щоб вони не були безплідними (2 Петр. 
1:8, Тит. 3:14, Юди 1:12).

У Слові Божому знаходимо багато прикладів 
безпліддя.

Лк. 13:6-9 – смоківницю, яка росла у винограднику, 

але не приносила плодів, господар повелів зрубати.
Ів. 15 – притча про виноградну лозу. Ісус зазна-

чив, що гілки, які не приносять плодів, зрізають і 
кидають в огонь.

Мт. 21:18-22 – написано, що Ісус прокляв смо-
ківницю, на якій не було плодів. І дерево засохло.

Безплідними бувають не тільки дерева і землі, 
але й розмови, праця, сім’ї, служителі.

Що роблять з безплідними? Ісус пояснив, що всяку 
гілку, яка не приносить плодів, відтинають (Ів. 15:2), 
вона засохне (Ів. 15:6), її кидають в вогонь (Ів. 15:6).

Добрі плоди прославляють Ім’я 
Господнє

Іван Хреститель закликав: «Отож учиніть гід-
ний плід покаяння!» (Мт. 3:8). Християнське жит-
тя починається з плоду покаяння.

Слово заохочує: «Отож завжди приносьмо Бо-
гові жертву хвали, цебто плід уст, що Ім’я Його 
славлять» (Євр. 13:15). Для цього Він нас і створив.

У Фил. 1:22 Павло пояснює: «… життя в тілі – то 
для мене плід діла». Плід діла повинен мати кож-
ний християнин, бо написано, що віра без діл мер-
тва. «Ми – Його твориво, створені в Христі Ісусі на 
добрі діла, які Бог наперед приготував, щоб ми в 
них перебували» (Еф. 2:10). 

А Ісус навчав: «… по їхніх плодах ви пізнаєте 
їх!» (Мт. 7:20).

Тому Яків і говорить, що віруючі повинні прино-
сити плоди правди: «А плід правди сіється творця-
ми миру» (Як. 3:18).

Віруючим необхідно зрощувати плід терпіння: «… 

оті, хто як слово почує, береже його в щирому й доброму 
серці, і плід приносять вони в терпеливості» (Лк. 8:15).

Дуже важливо також приносити плід освячення. 
Павло пояснив: «… звільнившися від гріха й став-
ши рабами Богові, маєте плід ваш на освячення, 
а кінець – життя вічне» (Рим. 6:22); «Бо це воля 
Божа, освячення ваше: щоб ви береглись від роз-
пусти» (1 Сол. 4:3); «Бо покликав нас Бог не на не-
чистість, але на освячення» (1 Сол. 4:7).

Ще ми повинні мати плід світла. Написано: «Ви бо 
були колись темрявою, тепер же ви світло в Господі, 
поводьтеся, як діти світла, бо плід світла знаходиться 
в кожній добрості, і праведності, і правді» (Еф. 5:8-9).

І всі наші плоди узагальнюються у списку пло-
дів духа, про які говорить Павло так: «А плід духа: 
любов, радість, мир, довготерпіння, добрість, мило-
сердя, віра, лагідність, здержливість: Закону нема 
на таких!» (Гал. 5:22-23).

Як бути плодоносними
Для доброго плоду потрібно підготувати ґрунт 

нашого серця. Ісус пояснив: «А посіяне в добрій зем-
лі – це той, хто слухає слово й його розуміє, і плід 
він приносить, і дає один у сто раз, другий у шіст-
десят, а той утридцятеро» (Мт. 13:23).

Потрібно сіяти добре насіння. Написано: «Хто 
добре насіння посіяв був – це Син Людський» (Мт. 
13:37). Ми повинні сіяти Слово Боже. 

Одна з основних умов для плодоношення – пе-
ребування в Христі: «Хто в Мені перебуває, а Я в 
ньому, той рясно зароджує, бо без Мене нічого чи-
нити не можете ви» (Ів. 15:5).

Ще необхідне очищення. Ісус говорив: «Усяку 
галузку в Мене, що плоду не приносить, Він відти-
нає, але всяку, що плід родить, обчищає її, щоб ряс-
ніше родила» (Ів. 15:2).

Господь говорить: «Не ви Мене вибрали, але Я 
вибрав вас, і вас настановив, щоб ішли ви й приноси-
ли плід» (Ів. 15:16); «Отець Мій прославиться в тому, 
якщо рясно зародите й будете учні Мої» (Ів. 15:8). 

«Жнива – кінець віку а женці – Ан- але не приносила плодів, господар повелів зрубати.

НАШІ ПЛОДИНАШІ ПЛОДИ КОРИСНІ УРОКИ
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ІІсто ірія зціілення роз тілесні хвороби наслідками скоє гріхи окрім Бога Самого?» (в 7)
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